

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL
FERENC JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90, EJJEL 10-TÓL 23-48.

ELŐFIZETESI ÁRAK:
NEGYEDÉVRE 15.— PENGO.
HAVONTA 5 P 20 FILLÉR.

8 OLDAL

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLVII ÉVFOLYAM 253 SZÁM

Hősi emlékmű

aválás volt Huszon, ahol megnyilatkozott Magyarország miniszterelnöke olyan történelmi hangon, mely nemcsak itthon, de a külföldön is méltán kelt ámulatot és elismerést. Benne volt ebben a beszédben ezer esztendő multunk minden becsülete és nemzeti voltunk államalkotó elhivatása.

Ellenségeink hallhatták, hogyan vélekedünk mindenkiről, aki itt él. Barátaink úgy is tudták, mert velünk együtt éltek eddig is a magyar állam megérő támogatásával a magyar állampolgároknak járó egyenlő jogok mellett a tisztaság életét.

A magyar miniszterelnök elmondott beszéde nemcsak Kárpátaljának, nemcsak egész Magyarországnak, de szövege a kereset világnak. Szólt pedig azért, mert ma nagyon szeretnek játszani a szavakkal és fogalmakkal, hiszen a leheletlenül megbolgyatott világban a kalandorok ismét kezdik a maguk peccenyéjét sütogetni.

Mi sem lehetünk akkor tétlenek, amikor Benes Eduárd éppen most vég néki a moszkvai útnak azzal a szándékkal, hogy egyszer már elfu- serdít Csehszlovákiáját nyelbe üsse. Ugy véli, hogy soha annyira nem volt időszerű ez az út, mint ma és nem akar elkésni. A huszonnegyedik órában érkezik, bizonyára minden elkövet, hogy súlyt szerezzen hozug szavainak, gazdátlanul handobandázó fellengzősségének. Egészen bizonyos, hogy ebben az úton ott lapul Huszt és vidéke is, hiszen mi más vezetné Közép-Európa legnagyobb stílu diplomata kalandorát, ha nem az, hogy a más vadászterületen ejtse el orvvadászat közben ismét a nemes vadat.

Mi jól tudjuk, hogy milyen tervek főzik ői hozzánk és milyen határozatos mozgó erők adnak neki mindig több és több bátorságot arra, hogy megismétlődjék az első világháború utáni idő. Viszont tudjuk azt is, hogy propaganda, nagyszabású hír verés csupán az, ami még tartja benne a lelket és ha fogadják is Londonban vagy Moszkvában, ezeknek a fogadásoknak legkevésbé Benes ad hitelt.

Annak idején elkövette a diplomáciában a legszokatlanabb tettet, azt, hogy örök érvényűnek hitte alkotását és ennek a hitnek fejében nyilatkozatok, könyvek és beszédek alakjában, hol Moszkva, hol London ellen szórtá fullánkös véleményét.

Mi résen voltunk akkor is, ma sem alszunk.

A magyar miniszterelnök nem ígért semmit, de adja mindazt, ami egy ország állampolgárainak az egyenlő elbánás alapján egyformán jár.

Aki ezt nem akarja megérteni és értékelni, az menjen a körünyből és keressen olyan hazát, ahol a kisebb ség vezető lehet, ahol a kisebbség állapítja meg, hogy milyen sorsal- het a többségnek.

Megszervezték Debrecenben a közönség vadhus ellátását

HITLER: Biztosíthatom az ellenséget, hogy 1918 nem ismétlődhetik meg újból

A Führer nagy beszédet mondott Münchenben s bejelentette, hogy a megtör- lés órája el fog jönni -- Elkeseredett harcok Kíev körül -- Ujabb légitámadás London ellen -- Sztalin még kemény harcokat jósol -- A németek 140 ezer tonna hajó- teret sülyesztettek el az északafrikai partok előtt

A Vatikánvárosra dobott BOMBÁK világszerte nagy megdöb- benést keltettek. A hivatalos vizsgál- tató megállapította, hogy a Vatikán- városra ledobott bombák brit eredetűek. Ezt a Reuter ügynökség is elismerte hírszolgálatában. Az angol- szászok északafrikai főhadiszállása hivatalos nyilatkozatában burkolto- báz, de szintén elismeri még a cáfol- tatban is a bombázás lehetőségét, amikor ezeket mondja: „Jóllehet fe- helelten pontosan megállapítani az éjjeli támadások során ledobott bombák becsapódási helyét, de az alapos ellenőrzés során kiderült és megállapítást nyert, hogy a pilóták és személyzet pontosan követte a meghatározott utasításokat. A szö- vetségek főhadiszállása tehát nem cáfolja meg félreérthetetlenül, hogy a bombát nem angol-amerikai pilóták dobták, a lehetősége az angol- szász cáfolat szerint is fenáll. A Vatikán bombázásakor különben Hlond lengyel bíboros is megsebe- sült.

A NEMET TORPEDOREPÜLŐK igen eredményesen működtek: 140 ezer tonnát sülyesztettek el a Földközi tengeren és ezáltal igen súlyos esapást mértek az ellenséges esapat és utánpótlás szállítmányok- ra. 22 teljesen megrakott esapat- szállító hajóból 13 nagy személy- szállító hajót sülyesztettek el és két rombolót is elpusztítottak. Ezer és ezer angolszász katona lelte hal- talát a hullámsírban és hadianyag- ban is súlyos az angolszászok vesz- tesége.

A KAIROI MEGBESZELES Eden és Menemendzoglú török külügy- miniszter között véget ért. Hull ameri- kái külügyminiszter nem jelent meg. Most már az angolszász sajtó is visszavonulót fúj és azt állítja, hogy Anglia nem kívánja Törökor- szág hadbalépését és angol sajtóvé- telmény szerint a megbeszélés inkább tájékoztató jellegű volt, tekintettel arra, hogy Törökország némi bizal- matlansággal viseltetik a szovjet irányában. Hír szerint Anglia in- kább arra akarta rábírtani Törökor-

szágot, hogy diplomáciai offenzívát indítson egyes kisebb államok ellen. London szerint Törökországot első- sorban Bulgária és Irán érdekli és ezzel függne össze, hogy az ankarai bolgár ügyvivőt váratlanul hazahív- ták.

A DIPLOMACIAI FRONT KÜ- LÖNBEN még mindig erős mozgás- ban van és a kairói értekezlet után most már befejezett tényként köz- lík, hogy rövidesen meg lesz a Roo- sevelt Sztalin Churchill hármias ta- lálkozó is, amelyet a világ egy el- dögött és nehezen megközelíthető helyén tartanak és a tárgyalás és találkozó helyét is jtkokban tartan- nak. Az angolszász cenzúra erre va- natkozóltag szigorú rendszabályokat léptetett életbe. Az angol főváros- ban úgy tudják, hogy Molotov rövi- desen Londonba érkezik a három- hatalmi bizottság felállítására és az kerül megvitatásra a lengyel kérdés. Benes pedig elutazott Mosk- vába, hogy húsz évre szóló védelmi szerződést kössön a szovjettel.

A LÉGIHABORU SORÁN LON- DONT erős támadás érte. Katonaszó- g és tengerészek segítségével egész éj- tel oltatták a bombázás okozta tü- zeket az angol fővárosban. A német repülők igen eredményesen és hatá- sosan működtek a sorozatos angol támadások során. Az angolszász évszázados légitámadás német terüle- ten nem okozott jelentősebb kárt.

A KELETI ARCIVONALON A SU- LYOS HARCOK változatlan kemény- séggel folynak. Nagy szovjet táma- dások ismétlődtek a perokopi föld- szorosban, Kíev körül és Nevel térségében. A krími esata is elkesere- detten folyik és váltakozó eredmé- nnyel és a szovjet igen súlyos veszteségeket szenved. A front többi részén a harc még hullámozó és át- kéthetetlen, de a szovjet előre- törés megállt. A legsúlyosabb harcok most Nevely körül folynak. A német elhárítás teljes sikert ért el és a szovjet szokatlanul súlyos vereséteséget szenvedett. Német je- lentés szerint a harcok esökkenésére nem lehet számítani, sőt több arc-

vonalreszen fokozódni fog a harcok keménysége.

AZ OLÁSZ ARCIVONALON az an- golszász erők makacsul támadják a német állásokat és mivel a frontális áttörés sehol sem sikerült, most a szárnyak megkerülésével próbálko- zik az angolszász haderő, de itt is véres kudarc kísérte a vállalkozá- sokat. Az átszivárgásokat is véresen utasította vissza a német haderő. A német katonák nemcsak az ellensé- ges lökéseket fogták fel, de több he- lyen lendületes ellentámadásokkal melyen visszavetették az angolszász katonákat és sok kedvező magasta- lot szálltak meg.

LONDONI DIPLOMACIAI körök- ben most már teljesen nyíltan be- szelnek azokról a követelésekről, a melyeket Oroszország Finnországgal szemben támasztott. A szovjet kör- many kétségkívül visszaköveteli azokat a területeket, amelyekről az első világháború után és a forradalmi

időkben lemondott, valamint azokat a területeket, amelyeket Finnország 1841 óta szállt meg. A követelés első sorban Petsamóra vonatkozik. Az oroszok továbbá a Leningrádi terü- leti térség kibővítését követelik, je- hat a Karéliai földszoros, Viipuri- a azonban a követelés nem vonatkozik. Ugy látszik, hogy Moszkva hajlandó Hangöről is lemondani, tekintettel arra, hogy ez ott hadászattilag a Balti tenger déli partja felől is védhető. Oroszország követeli továbbá, hogy Finnország szüntesse be a háborút és szerelje le a határmenti esapatok- kat, hogy a finn határmenti orosz hadosztályok felszabadulhassanak. Ezzel szemben Oroszország nem gör- ditene akadályokat Finnország élel- mezési helyzetének megoldása elé. Finn körökben a hírekkel kaposo- latban érdemben nem nyilatkoztak, de hangsúlyozzák, hogy Finnország nem mond le területeiről és függet- lenségéről.

Német támadó vállalkozások Nikopoltól délre

Berlin, november 8. A Führer főhadiszállásáról jelenték a Né- met TI-nek, a véderőfőparancs- nokság közli:

A perokopi földszoroson a szovjetnek nagyobb erőkkel vég- rehajtott támadásai vasárnap is csak csekély helyi eredménnyel jártak. Az arcvonalnak ezen a szakaszán az utóbbi napokban különösen kitüntette magát a brandenburgi 71. utász-zászló- alj, amelynek parancsnoka, Schneider őrnagy a harcokban eslelt. Ugyszintén a 9. léghá- rító hadosztálynak földi harcokban résztvevő része. A Dnyeper- arcvonalon egyes saját sikeres előretöréseinktől elteintve, no- vember 7-ike nyugodtan tett el. Nikopoltól délre támadó vállal- kozásunk továbbfolytatása so- rán egy bekerített ellenséges erőcsoportot szétvertünk. Itt újabb foglyokat ejtettünk és

újabb zsákmányra tettünk szert. A kíevi harci területen esapat- naink elkeseredett ellenállást fejtettek ki az ellenséggel szem- ben, amely nagy számbeli fö- lényben lévő erőkkel széles arc- vonalon támadott. Ezekben a nem esökkenő hevességgel folyó súlyos elhárító harcokban külön- ösen kitüntette magát a Dett- ling altábornagy vezetése alatt álló keletporosz 217. gyalogos hadosztály. A neveli betörési hely áttekinthetetlen tó- és mo- csárvidékén saját harci csoport- jáuk elhárító harcokat vívnak nagyobb ellenséges erőkkel. — **Meghúsítottuk az ellenségnek azt a kísérletét, hogy a betörési helyet oldalt kiszélesítse.** A ke- leti arcvonal középső, északi és egyéb szakaszairól vasárnap is csupán felderítő- és rohamcsa- patok helyi tevékenységét jeler- tették.

Felénk sok minden rágalmat zú- dítanak, de azok, akik itt élnek, ha akarják, ha nem, kénytelenek elis- merni, hogy sokkal, de sokkal jobb sorsuk van, mint volt a két évtize- des trianoni államalakulatok kebelé- ben, mint többségi lakosoknak.

Mi ezer esztendőn keresztül ta- nulunk meg, hogyan éljen az az ál- lam, melyek földjén jövevények is vannak. Ezt a nagy tudományt év-

tizedek alatt elsajátítani nem lehet, de nem is tanácsos, mert csak kon- tár munkát végezhetnek azok, akik erre vállalkoznak. Eppen ezért, amik- or visszatért a Felvidék egyrésze, Eszakerdély, mi nem tettünk mást, mint folytattuk a magyar állami éle- tet ott, ahol húsz évvel előbb abba- hagyttuk. Se többet, se kevesebbet. Megadtuk mindazt, ami minden ál- lampolgárnak jár.

A huszli beszéd se több, mint a nemzeti érzés és állami élet becsü- letes megnyilatkozása, melyet élünk. Eppen ezért állunk valahányan a magyar kormányzat mögött ezek- ben a nehéz időkben, mert látjuk, tudjuk, hogy csak így lehet magyar államvezetést élni.

Huszt nem kivétel, Huszt egy a sok közül azokból a megnyilatko-

zásokból és tettekből, melyek bi- zonyosságok amellet, hogy állami életünk maradókatlanul szolgálja ezer esztendő multunk tisztességét.

Huszon a magyar miniszterelnök beszélt, de valahányunk lelkéből szólott!

Ez a legékesebb bizonyosság nem- zetségi politikánk tisztessége mel- lett.

(Sz.)

7 nap;
Borszék fürdőn,
elsőrangú penzlóban.
3 szor étkezéssel,
kiszolgálás, adókkal
együtt 200 pengő.

Felvilágosítás és jelentkezés az IBUSZ MÁV menetjegyirodában, Debrecenben. Ferenc József-u. 72.

A déliolaszországi arcvonalon az ellenség összefogott erőkkel továbbra is makacsul támadja állásainkat. Voltturnótól északnyugatra a támadások során különösen Venafro mellett került heves harcokra sor, melyekben a brit és északamerikai rendkívül nagy veszteségeket szenvedtek. Gyors német harci repülőgépek hatásos mélytámadást intéztek az ellenséges gépkocsik gyülekező helyei ellen.

A Führer nagy beszédet mondott Münchenben

München, november 8. Hitler Adolf a müncheni Löwenbraut agytermében hétfőn este hosszabbbeszédet mondott. Beszédének elején történelmi visszajáratást vetett az első világháború elején kialakult helyzetre és rámutatott arra, hogy Angliának már akkor is az volt a szándéka, hogy bekerítési politikájával tönkretegye a német birodalmat. Emlékeztetett arra, hogy amikor 1918-ban a német birodalom a demokráciák ígérétében bízva letette a fegyvert, sőt államformáját is megváltoztatta, ezzel még mindig nem ért véget a legmészárosabb zsarolás és sanyargatások korszaka.

Ebben a kétségbeesett légkörben indította meg a harcot egy meroknyi férficsapat, akiknek élén a Führer állt 1923 november 8-án. *Ugyiszólván az utolsó órában megkísérelték, hogy helyes irányba térítsék a német birodalmat.* A lépés nem sikerült. 1923 november 8-a nem vezetett eredményre és mégis sorsdöntő volt a német nemzet életében, mert ez az akció indította meg azt a folyamatot, amely 1932-ban a birodalom átvételéhez vezetett. Rámutatott arra, hogy a német birodalom az egyetlen állam, amely szilárdan ellenállni képes a bolsevista kosszusnak. Csaknem kétezer év óta fenyegeti Európát a keletről mindig újból és újból előretörő

Ellenséges repülőkötelékek vasárnap berepültek a megszállott nyugati területek fölé és a látást akadályozó időben egész Nyugat-Németország területére hatoltak előre. Bombatámadások csúszán egyetlen helységben okoztak némi kárt. A november 8-ára virradó éjszaka végrehajtott zavaró légtámadások szintén csekély hatással jártak. 5 brit északamerikai repülőgépet lelőttünk.

Német gépek a november 8-án virradó éjszaka is nehéz úrméretű bombákat dobtak London város területének egyes célpontjaira. Mint külön jelentés is már közölte, a német léghaderő három súlyos csapásokat mért a Földközi-tenger nyugati részén ellenség csapat- és utánpótlás szállító hajóira.

Harcú repülőkötelékek az északafrikai partok előtt merész mélyrepülésben megtámadtak egy ellenséges hajókaravánt, amely 22 zsúfoltság megrakott eszakihajóval és 8 biztosított rombolóval állt. A nagyszámban ledobott bombák megsemmisítő hatással találtak el 13 nagy utasszállító hajót, amelyek tonnatartalma összesen 140 ezer tonna, tovább 2 romboló volt. A kötelékek még visszarepüléskor nyomán több csapat-szállító hajót figyeltek meg égg és süllyedő állapotban. Az elsüllyesztett hajókkal együtt több ezer északamerikai és brit katona lelte sírját a hullámokban. (MTD)

veszedelem, amellyel szemben csak egyetlen állam, Németország képes hathatós módon szembeszállni. Németország nélkül, vagy éppenséggel Németország ellen egyetlen állam sem lenne képes, hogy szembeszálljon ezzel az áramlattal. Egyenesen képtelen az a gondolat, hogy egy másik vagy éppenséggel Európán kívüli állam vehesse át Európa védelmét. *Eppen ilyen abszurdum azt gondolni, hogy a zsidó plutokráta nyugat bármikor is legyőzhetné a zsidó bolsevista keletet.*

Hitler ezután Németország szűrt és jelszavairól beszélt és megállapította, hogy Olaszországnak a háborúból való kiesése korántsem hozta meg az ellenség számára azt az eredményt, amire számítottak. Nem hozta meg és nem is fogja meghozni. A Brenner felé irányuló rohamból eszalassúságú előremászás lett. Minden újabb partraszállás arra készíti az angolszászokat, hogy tovább megterheljék hajóterületeket. Az ellenség pedig bárhol próbáljon is partraszállni. Az orosz fronton sem sikerült a végső cél, a német front megdöntése. Az utolsó csata fogja meghozni a döntést. A német nép szilárd, megingathatatlan hittel várja a fejleményeket. A front feladata az, hogy lehetővé tegye a lehetetlennek látszókat. Az otthon feladata az, hogy a frontot legmészárosabb módon támogassa. Ma nem lehet senkinek sem más gondolata, mint az, hogy a háborút kímél-

SZEKSZORULASOKNÁL ES AZ EZEKEL JÁRO FELFUVÓDÁSNAI
légzési zacarnál, szívdobogásnál, szédülésnél és fullágásnál a belek működését egy-két pohár természetes „FERENC JÓZSEF” keserűvíz csakhamar elnyelje, a gyomormozgást előmozdítja, a vérkeringést felfrissíti s ilyszta fejet és nyugodt alvást teremt. Kérdezze meg orvosát.

letlenül végig folytassa, bármilyen is legyen a helyzet és bárhol is kelljen harcolnia. Egyébként minden német gondoljon arra, hogy ez a harc már kezdettől fogva német területen játszódhatott volna le.

Németország ellenségei éppennygy, mint az első világháborúban, most is azt hiszik, hogy fenyegetésekkel meg tudják törni a német nép ellenállását, és azonban sohasem fog megtörténni. A nemzet szocialistápar tagjainak jó példával kell mindentől előljárniok és környékten kell fellépniök mindzők ellen, akik esetleg akadályozzák a közösség munkáját. Nevetéses és naiv dolog, amikor az ellenség azt állítja, hogy képes lesz megoldani a világháború utáni problémákat, hiszen saját problémáját sem tudja megoldani.

— Arról pedig biztosíthatom az ellenséget, hogy 1918 nem ismétlődhetik meg újból: Az ellenség bombatámadásaival is meg akarja törni Németország ellenállását és térdre akarja kényszeríteni a németeket. Ez a reményesség is pusztá és meddő marad és akár hiszik ellenségeink, akár nem, a megtorlás órája el fog jönni és ha e pillanatban Amerikát nem is tudjuk elérni, de egy állam kézzelfogható módon közelünkben van és ezzel az állammal meg is érezhetjük, majd a bombatámadások következtében mindenképpen elvesztett emberek százezrei alkotják a bosszúhadnak előretörését. Meddő az ellenségnek az a reménye is, hogy az idő segít neki. Németország sohasem fog kapitulálni és most nem fogja tizenkettő előtt egy negyedórával letenni a fegyvert. Az az állam, amely pedig utóljára teszi le a fegyvert, Németország lesz, mégpedig 5 perccel 12 után.

Hitler ezután az ellenséges propaganda által terjesztett propagandaállítások tarthatatlanságáról, különböző álhírek nyilvánvalóan propagandisztikus voltáról beszélt. Csak az erős népek érdemlik meg, hogy a történelemben tovább éljenek, a német vezetőség sohasem fogja elveszíteni fejt, vagy idegeit. Az isteni Gondviselés az, amely eddig is vezette Németországot és az isteni Gondviselésben bízik tovább is a német nép és vezetői. Az isteni Gondviselésnek köszönhető, hogy ez a háború nem kezdődött mindjárt az első perctől német területen.

— Büszke vagyok arra, hogy ennek a népek vezére lehetek, nemesak boldog, hanem a nehéz napokban is. Biztosíthatok minden németet arról, hogy bármi történjék is, az út végén a győzelem áll. Az, ami 1918-ban történt, nem fog többé megismétlődni. A német nép fanatikus elszántsággal és fanatikus hittel halad tovább a győzelem felé, mert tudja, hogy áldozata nem hiábavaló. (MTL)

Sztalin beszélt a Szov'etűnő fennállásának 26. évfordulóján

Stockholm, november 8. A Szovjetunió fennállásának 26. évfordulóján Sztalin rádióbeszédében összefoglalóan ismertette az oroszországi háborús teljesítményeket 1941 októberétől kezdődően. A harctéri események részletes ismertetése után Sztalin felsorolta a szövetséges nemzetek előtt álló feladatokat, amelyek nagyjából ugyanabban a keretben mozognak, mint a moszkvai értekezlet legutóbbi határozatai. Sztalin rámutatott arra, hogy bár a szovjet hadsereg a közelmúltban sikereket

ért el, még rendkívül kemény harcokra lesz szükség. Önfeláldozó munkára szólította fel a szovjet népet a mögöttes országrészekben és kijelentette, hogy az arcvonalon a vörös hadsereg eltökélt cselekvésére számít. Beszédének végén a vörös hadsereg háborús céljaként Fehéroroszországnak, Ukrajnának, a Krim-félszigetnek, valamint Lettországnak, Észtországnak, Litvánának, Kelet-Karéliának, Moldvának felszabadítását jelölte meg.

A férfiszabószakosztály megállapította az új vállalati árakat

Kérik az anyagellátás javítását

A debreceni férfiszabómesterek szakosztálya Gaesárdy Mihály elnöklete alatt tegnap este népes ülést tartott. Fekete János jegyző felolvasta a mul' ülés jegyzőkönyvét, amelyet hitelesítettek. Gaesárdy Mihály elnök bejelentette, hogy beszüntették iparukat a következők: Arva Ferenc, Bechlen-utca 9. Véber Lajos Széchenyi utca 34. Deutsch Ignác Pesti utca 13. Krámer Kálmán Hatházi utca 48. Galvács Sámuel Csapó utca 85. Két új iparüggedly kiadásával kapcsolatban kért véleményi a kamara, amelyek közül az egyiket javasolták. Gyarmati Ferenc és Nagy Gyula hadbavonult szabómesterek a harctérről üdvözlötűket küldték a szakosztálynak, amelyet szívesen látogatnák. Vida Szűcs Imre és Lefkovits Márton szabómesterek elhunytak. Emlékkönek egy perces néma felállással áldoztak.

nek is a felemelését. Gestzenyellésből 80 kilogramot utáltak ki.

AZ ÚJ ÁRJEGYZEK

Ezután áttertek az új vállalati árak tárgyalására. Gaesárdy Mihály elnök közölte, hogy nyolc vidéki városból kérték tájékoztatást, az új vállalati árak alakulásáról s a nyert adatok megégyeznek az ő kalkulációjukkal. A munkabérekhez általában negyven-százalék üzemköltséget és huszszázalék kamatot számítnak. Nagyobb bejegyzett cégeknek a rezstíjei magasabb is lehet, amú azok üzleti költségekkel is igazolhatnak. Egyébként a teljes árszabály ez:

Egyesors öllény. I. osztály 150, II. osztály 120, III. osztály 100 pengő. Képsoros öllény. I. osztály 155, II. osztály 125, III. osztály 105. Sportöllény egyszerű. I. 150, II. 120, III. 100. Tropkál: I. 150, II. 120, III. 100. Vászanöllény. I. 130, II. 105, III. 85. Raglán és álmenneti kabát. I. 135, II. 110, III. 90. Téli kabát. I. 150, II. 120, III. 95. Bundabúzat. I. 125, II. 100, III. 85. Frack és Ferenc József 180. Zsák. I. 170. Szmoking. I. 105, II. 140. Lengyel bunda. I. 150, II. 120, III. 95. Mikádó bélszél. I. 100, II. 95, III. 70. Mikádó újzat. I. 90, II. 85, III. 65. Ujasmellény. I. 62, II. 50, III. 40. Lovagló nadrág. I. 48, II. 40. Lovagló nadrág fűzős. 56. Pantalló nadrág. I. 35, II. 30. Bricsesz pantalló 30. Öllény vasalás általánosságban 5,50, mész ruha vasalás 20 százalékkal több. Estély ruha vasalás 7,50, különlegesen sport, zakó, magyar ruha és fordítás jiz százalékkal több, különlegesen újjas mellény 20 százalékkal több.

Ez az árszabályt enghangulag elfogadták, kinyomatták s beterjeszték az iparhatósághoz.

PANASZOK AZ ANYAGELLÁTÁS MIATT

Gaesárdy Mihály beszámolt arról, hogy mint értesült, most 380 méter kabáthélest utálnak ki a szakosztály részére, amiből fejenként mindössze nyolcvencentiméter esik. Ez olyan kevés, hogy foltnak is állg elég. A mul' kiutalásból elmaradt 1000 méter bélest kérték, valamint az egész anyagellátás valamelyes javítását.

Pompola Ferenc, K. Nagy János, Soós András, Tóth Gábor, Csordás Sándor és Kiss Gerő József az anyagbeszerzési nehézségeket jették szóvá.

A szakosztály elnöksége mindent el fog követni, eljár a kamaránál is, hogy a debreceni szabóiparosgy' valamivel több anyagban részesüljön s a vásároló kisiparosok is dolgohassanak.

Gaesárdy Mihály elnök bejelentette, hogy a cerna-kontingens is kevesebb, noha már kétszer kérték en-

CSAK KONKRÉT ADATOKKAL LEHET A FEKETEZŐK ELLEN FELLÉPNI

Soós András szavazta, hogy a varrókellék is kevés és rossz. Fekete ezt is lehet venni.

Gaal János azt hiszi, hogy ninesen anyagban olyan nagy mértékben hiány, mint látszik, mert feketén minden lehet kapni. Azt hiszi, hogy egyes újdonsült konjunktúra kereskedőnél hiba lehet!

Gaesárdy Mihály elnök kijelentte, hogy mikor az árellenőrző detektívek, hatvan kartársnál járt velük, de adatok nem tudott kapni a feketézók ellen. Konkrét adatok nélkül tehát vádolni nem lehet! A hatóság szívesen vesz minden panaszt a feketézók ellen, de csak úgy, ha ezt adatokkal is alátámasztják.

Több kisebb szakmal ügyet intéztek el még ezután.

Csokonai Színház
Te'. 25-45. Iraragató B. Unger István
11 órácsók d. n. fél 4, este fél 7-kor.

Kedden, B) bérletben
Barabás, Sári
utolsó fellépésével
ebben a szerepben
Luxemburg grófia

Hungária filmszínház
Ma utóljára!
7-en, mint a gonoszok
Főszereplők: Mednyánszky Agi, Billes, Sárdy, Kiss M., Maklár, Vaszary.
Előadások: 5 és 7 órákor.

SZÁMOLÓGÉP
JAVÍTÁS, UJJAÉPÍTÉS.
HURAY műszerész m.
IPARKAMARA

Apolló filmszínház
Az idény leglátványosabb filmvígjátéka.
Sziámi macska
Főszerepben: Szelezky Zita, Billes, Hajmássy, Erdélyi Mlci
Előadások: 3—5—7, vasárnap délelőtt 11 órákor is.

Vígszínház
Ma 5 és 7 órákor a legvidámabb magyar filmoperett:
Zenélő malom
Fősz.: Szelezky — Szilassy — Dayka — Latabár — Vaszary
Piri — Csontos.

A városi közgyűlés csütörtökön tárgyalja a tisztviselők és alkalmazottak mellékjárandóságainak rendezését

Nagy jelentőségű ügyek a Magyar Élet Pártjának közgyűlési értekezletén

Hétfőn este fél 7 órakor tartotta a Magyar Élet Pártjának debreceni törvényhatósági szervezete a szokásos városi közgyűlést előkészítő értekezletét. Az értekezleten, amelyen a bizottsági tagok részéről nagy érdeklődés nyilvánult meg, Szilassy László főispán elnökölt és a november 11-iki, csütörtöki városi közgyűlés tárgyszoraitól dr. Balogh Sándor főjegyző ismertette.

Elsősorban arról számolt be az értekezletnek, hogy a polgármesteri jelentésben szerepelni fog Herczeg Ferencnek, Debrecen város díszpolgárának köszönőlevele a törvényhatóság részéről 80-ik születésnapjára küldött üdvözlésért. A polgármesteri jelentés ad számot arról is, hogy a Horthy Miklós repülőalap megköszönte a város legutóbbi közgyűlésén megszavazott adományát. Közli végül a polgármesteri jelentés, hogy a belügyminiszter jóváhagyta a közgyűlésnek azt a határozatát, amellyel a sorompóéri állásokat fogyasztási adóellenőri állásokká szervezték át.

Beszámolt ezután dr. Balogh Sándor arról, hogy a belügyminiszter a város 1943. évi költségvetésének jóváhagyása kapcsán a szükséges fedezetet tételek rovataiban bizonyos változtatásokat eszközölt. Ezek azonban nem érintik a pótdadó 80 százalékban megállapított kulcsát. Ugyancsak jóváhagyta a belügyminiszter a város 1938. évi zárószámát.

Tárgyalni fogja a városi közgyűlés a lófogatú és gépjármű gépkocsipart folytató iparosok, fuvarosok és talyigások állomáshelypénzéről alkotott szabályrendelet módosítását. A szabályrendeletet még 1936-ban hozták, most a változott idősízhelyzetek megfelelően új díjtételeket fognak megállapítani.

A városi tisztviselők és alkalmazottak mellékjárandóságainak rendezése

Nagy érdeklődéssel kísérte az értekezlet azt az előterjesztést, amely a városi tisztviselők és egyéb alkalmazottak mellékjárandóságainak szabályozásáról kiadott belügyminiszteri rendelet végrehajtásáról szól. A rendelet értelmében a miniszter megengedi, hogy a felsorolt városi tisztviselők és alkalmazottak mellékjárandóságait méltányosan emeltesse és pedig ugyanazon az alapon, mint a tényleges közszolgálati alkalmazottaknál az állam azt már végrehajthatta. Az ilyen alapon engedélyezett mellékjárandóság emelést a belügyminiszter már most előzetes jóváhagyásban részesíti. Ezerint a városi tisztviselőknél és alkalmazottaknál a VI. fizetési osztályban a mellékjárandóság 150 P, a VII. fizetési osztályban 125 pengő, a VIII. fizetési osztályban 101 P, a IX. fizetési osztályban 84 pengő, a X. fizetési osztályban 70 pengő, a XI. fizetési osztályban 65 pengő, a főiskolai végzettségű fizetési osztályba nem soroltaknál 59 pengő, a középszikolai végzettségűeknél pedig 52 pengő lesz havonként. Hozzájárult a belügyminiszter egyúttal a városi pótléknak 20 százalékkal való felemeléséhez. Meg kell jegyezni azonban, hogy a városi pótléknak a belügyminiszter által történt felemelése még most sem éri el azt a mértéket, amelyet a városi közgyűlés 1929-ben megállapított. A belügyminiszter rendelete szerinti pótlékemelés alkalmazni lehet a városi vállalatok és üzemek tisztviselőinél is, akik közigazgatási rendszerű fizetést húznak. Ugyancsak engedélyezte a belügyminiszter az egyes tisztviselők külön munkaadójának 20 százalékkal való felemelését. Miután a rendelet 1943 július 1-étől kezdődő hatállyal szól, a polgármester bejelenti a közgyűlésnek, hogy a leiratban foglaltak július 1-étől már végrehajtottak és a felemelt illetmények folyósításáról is gondoskodott. Bejelenti a polgármester, hogy a számvevőség azon tisztviselői, akik az államosításkor Debrecen városától pótlékemelésben részesültek, a mostani emelést rájuk is alkalmazták, illetve a megfelelő összeget továbbra is megkapják. Hasonló illetményrendezésben részesülnek a városi számvevőségi tisztviselők kiküldetési illetményeiknél a városi tisztviselők-re érvényes szabályok szerint.

Az utügyi tisztviselők külön munkadíja

Nem tesz észrevételt a belügyminiszter az ellen sem, hogy a törvényhatóság ügyeivel foglalkozó tisztviselők továbbra is különmunkadíjban részesüljenek. Ez a különmunkadíj azonban nem haladhatja meg egy évben egy-egy tisztviselő egyhavi törzsfizetésének és lakbérének 120 százalékát. Ebben a különmunkadíjban részesülnek a műszaki ügyosztály, az adóhivatal ügyekkel foglalkozó tisztviselői és pedig a műszaki ügyosztályi 13 tisztviselő, és 11 útdőr, a számvevőségi tisztviselők közül 9 tisztviselő, továbbá az adóhivatal vezetője, dr. Balla Bertalan tb. főjegyző, mint az útdőralap előadója, valamint az osztály ügyeivel foglalkozó ügyosztályvezető és az oda beosztott két fogalmazási tisztviselő.

Miután az anyakönyvi hivatalnál kezelt házassági anyakönyvi kivonatok kiállítás díját egy most megjelent rendelet 2 pengőről 3 pengőre emelte fel, a közgyűlés határozatot fog hozni arról, hogy Debrecenben is 2 pengőről 3 pengőre emeljék fel az anyakönyvi kivonatok másolási díját.

Ugyancsak belügyminiszteri rendelet alapján két városi főtisztviselő, a helyettes polgármester és főjegyző képviselői általánnyá 1943 július hó 1-étől 20 százalékkal felemeli.

A változott viszonyokra való tekintettel határozni fog a közgyűlés arról is, hogy a városi ingatlanok és egyéb biztosított értékek biztosítási díjösszegét száz százalékkal felemeli.

Útépítések a jövő évben

Ismertetni fogják a közgyűlés előtt a város 1944. évi költségvetését, továbbá a közúti alap jövő évi költségvetését, amelyből megállapítható hogy jövőre a Hajdúszoboszló—Balmazújvárosi között 1200 négyzetméteres szakaszt, a Kishegyesi—3200 négyzetméteres szakaszt építik át, továbbá útépítést végeznek a Diószegi-úton, a Pallagi-úton, a Füzesabonyi úton, valamint egy hidát építés lesz a Kishegyesi-úton, a Püspökladány—Balmazújvárosi út két kilométeres szakaszt átépítik és a rendes díjas útfenntartási munkálatokat végzik el 834.140 pengő értékben.

Szerepelni fog a közgyűlésen az egyik közintézmény polgári alkalmazottainak házhelyjuttatási kérelme. A Mikepércsi-út mentén, a városhoz közel 8 katasztrális hold területet parcelláznak fel 300—400 négyszögletes kertesházakká. A parcellák négyszögölenkénti árát az útméntén 20 pengőben, beljebb pedig 12 pengőben állapítják meg.

A közgyűlés fogja vállalatba adni a nyár folyamán leégett egyik ménleplei istálló építési munkálatait és pedig a közművesmunkát Mezei Béla vállalkozó kapja, mint legolcsóbb ajánlattevő 19.550 pengőért.

Este van, este van, kiki nyugalomba



PHILIPS RÁDIO

Ígyenkor egy új Philips rádió ünnepe
várásolja a nyugalom pesceit.

A görögkatolikus egyház kérelmére törlik a görögkatolikus templomra kivett 5600 pengős burkolási járulékot azzal az indoklással, hogy a templom nem értékesíthető ingatlan és a burkolással az értékének növekedéséről nem lehet szó. Hozzájárult az értekezlet ahhoz az előterjesztéshez, hogy Veress Vince volt köztisztviselői vállalat pénzümököt 65-ik évének betöltésénél nyomatból nyugalomba helyezték.

A polgármester elhárítja magát a képviselői általános felemelését

Több kisebb ügy tárgyalása után vitéz Erdélyi János bizottsági tag kért szót és rámutatott arra, hogy két városi főtisztviselő képviselői általánnyá 20 százalékos felemeléssel szerepel a tárgyszorozaton. Közudomású azonban, hogy a város polgármestere is részesül képviselői általánnyal, azonban ő az ő általánnyának felemelése nem szerepel az előterjesztésben, nyilván azért, mert a polgármester az ő szerénységével és tapintatosságával nem tartotta összeegyeztethetőnek, hogy a saját ügyében előterjesztést tegyen. Eppen ezért kérte, hogy járjon hozzá a polgármester ahhoz, hogy saját magának is vonatkoztassa a képviselői általános rendezést.

Dr. Kólcsey Sándor polgármester hálásan megköszönte a felszólaló figyelmét, még is kérte az értekezletet, hogy fogadják el azt az elvi álláspontját, hogy a mostani nehéz időkben az ő saját személyére vonatkozólag kitérjen a képviselői általános rendezése elől. Hasonló helyzetben volt már más megbízottak kapcsán, amikor a minisztérium részéről külön jutalmazással akarták honorálni megbízatását, de mindig azt az álláspontot foglalta el, hogy nem tartja állásával összeegyeztethetőnek az állam részéről semmiféle ilyen természetű jutalás elfogadását. Ugyanezt kéri most a képviselői általános ügyében is, annál is inkább, mert a mai anyagihiány miatt nincsen megterhelve azokkal a vendéglátási gonddalokkal, amelyek normális időkben előfordulnak. Miután éppen ezért többet kiadással sem merülnek fel, nem látja indokoltságát részére a képviselői általános emelésének.

Az értekezlet résztvevői lelkesen megéljenztek a polgármesterrel és ezzel a közgyűlési értekezlettel Szilassy László főispán elnök bebeszélte.

A nagytemplom előtti tér rendezése

A Nagytemplom előtti tér rendezésnél villamosvágány áthelyezésre kerül majd sorra. Ezeknek helyét háromnegyedes bazalkóval burkolják. Hatvan ezer darab bazalt követ rendel a város darabonként a kormányrendelet által megállapított 1 pengő 80 filléres egységáron. A könyag beszerzése tehát 108 ezer pengőbe fog kerülni. Jelentést tesznek továbbá a közgyűlésnek a múlt évi 600 ezer pengős burkolási költség elszámolásáról. A számvevőség által végzett felvizsgálások nyomán megállapítható, hogy a város 37.500 pengős megtakarítást ért el.

Szilassy László főispán kezdeményezésére megszervezték Debrecen vadhus ellátását

November 3-án értekezletet tartottak a vadhus kereskedőkkel — Szerdától kezdve 8-10 kereskedésben árusítják a vadakat

A vadászati szezon megindulása nyomán az illetékes tényezőket Debrecenben arra az elhatározásra jutottak, hogy azt a tekintélyes mennyiségű lötvadatot, amelynek értékesítésére a békeidőkben nem sok gondot fordítottak, szervesen beillesztik a közellátás szolgálatába. Szilassy László főispán már hetekkel ezelőtt megterveztette a szükséges előkészítő lépéseket arra, hogy megfelelő formában biztosítsák az elejtett vadak izletes és tápláló húsát a közfogyasztás céljaira. A szakkörökkel és az érdekeltekkel való előzetes tájékoztató után Szilassy László főispán november 3-ra értekezletre hívta össze hivatalába Debrecen és a Tiszántúl vadkereskedőit, a Hangya szövetkezet, a Skót-Magyar vadkereskedő cég vezetőit, valamint a vidék több más, számottevő hasonló cégeit. A megbeszélésen részletesen kidolgozták nemcsak a Debrecenben és a város határában rendelkezésre álló lötvadatok Debrecenbe irányítását és itt közfogyalombabocsátását, hanem azokat a lehetőségeket is megtárgyalták, amelyek révén más vidékekről is Debrecenbe irányíthatók a vadkereskedők révén a közfogyasztásra kitérően bevált vadkészletek.

Az értekezlet nagyjelentőségű eredménnyel végződött, mert kiderült, hogy a vadászatokról összegyűjtött vad a pontosan kidolgozott tervek szerint olyan tekintélyes mennyiséget 102 eredményezni, ami lenyegesen számottevő Debrecen húsellátása szempontjából. Ennek kapcsán a Hangya részéről még további igen hasznos javaslat is megvalósításra kerül, mégpedig az, hogy a Hangya szövetkezet, amely nagyban foglalkozik húsok hízalásával, szállításával, értékesítésével, a szállítás során sérült libák húsát is ennek az akciónak keretében fogja debreceni üzleteiben kímélni.

Az értekezleten döntés történt a vadhúst árusító debreceni kereskedők kijelöléséről is. Az eddigi megállapítások szerint a város különböző pontjain 8—10 kereskedő fogja árusítani a megállapított hivatalos áron a vadhúst és példig és fácánt, később azonban, amikor annak az idejé elérkezik, másfajta vadakat is. Szilassy László főispán különös súlyt helyezett arra, hogy Debrecen város közönségének vadszükséglete a legmesszebbmenően biztosítható, tehát sem lehet arról, hogy Debrecenből elszállítsák az ezen a kör-

nyéken lött vadat, hanem ellenkezőleg a messze környékről is ide irányítják a vadhúst. A vadhúsellátás megszervezésében a legfontosabb szerepet a debreceni m. kir. Közellátási Felügyelőség tölti be, amely a november 3-i értekezleten részletesen kidolgozott tervet mutatott be a vadhús összegyűjtésére és szétosztására és azonkívül arról is gondoskodás történt, hogy a vadhús mennyiségéből hűtőházi tárolás útján még tartalékoljanak Debrecen közönségének a vadászidény lejártá utáni időkben is.

Szerdán egyébként nyilvánosságra hozzák a vadhúst árusító kijelölt debreceni kereskedők névsorát is, ugyanakkor megkezdik a közönség számára a vadhús kimérését is.

Ilyen körülmények között nyitott ajtókat döngöttek azok a sajtóhangok, amelyek a napokban láttak napvilágot Debrecenben a vadhúsellátás sürgetéséről és nyilvánvaló ezek után, hogy a méltatlanul elhanyagolt vadhúsellátásból eredhetnek, hiszen már akkor letérgyalt kérdés volt Debrecen vadhúsellátásának ügye, amely bizonyára jelentékenyen könnyítené meg Debrecen közönségének húsbeszerzési gondjait.

„Ezen a földön csak a magyar államiság tud tartósan békét és biztonságot nyújtani”

Kállay Miklós miniszterelnök nagy beszéde a huszti hősi emlékmű telepezésjének ünnepélyén

Huszti, november 6. Kállay Miklós miniszterelnök vasárnap nagy kísérettel Husztra érkezett, ahol részt vett a főváros által Husztnak, mint a főváros testvérközösségének adományozott hősi emlékmű telepezésén.

Kilencvennyolc község küldöttsége vett részt a ruszin-magyar barátságunk ezen a hatalmas seregszemléjén, amely színpompás népviseletbe öltözött férfiak, nők és gyermekek sokszoros tömegeit mozgatta meg.

A miniszterelnök és kísérete az ünnepélyes és rendkívül meleg fogadtatás után a község felbogarodott utcáin keresztül, a sorfalat álló honvédek mögött felsorakozó község meleg ünnepélyes közepén a község főterére vonult, ahol megkezdődött a lélekemelő ünnep.

Egy teljesen ruszinokból álló csoport elszavalta a magyar Hísekegyet, majd dr. Dudinszky Béla üdvözölte a megjelent előkelőségeket. Az üdvözlés után került sor Kállay Miklós szoboravató beszédére.

A miniszterelnök szoboravató beszédében a hősi emlékek áldozva hangsúlyozta, hogy a ruszin nép hűsége nem új keletű, nem mondva csinált, nem érdekből fakadó.

— Amióta a ruszin nép sok századdal ezelőtt hozzánk jött — mondotta többek között — egyetlen nyoma sincs annak, hogy hátlan lett volna a magyar anyaországhoz, az államépítő és államfenntartó magyar szöveg. Zavartalan volt ez az együttélés, amíg egyes emberek kizárólag és mindig csak kizárólag egyéni érvényesülési vágyukból nem igyekeztek megbontani azt az összhangot, amelyet a történelem és a jó Isten szabott meg az itt élő népek és a magyarság között.

— Ezekkel szemben tényeket kell felsorakoztatni, azt a tényt, hogy mind a ruszinok, mind a magyarországi románok a határainkon túl elnyomás ellen menedéket és szabadságot keresve jöttek és sorakoztak a magyar állam és hatalom védelme alá, hogy itt számokban nem fogyathatók, népi erejükkel nem vesztették, hanem számban, népi erejükben, vallásukban nevesek megmaradtak, hanem megerősödve éltek évszázadokon keresztül velünk együtt a magyar állam keretében. Ezt bizonyítja az is, hogy ezen a földön csak a magyarság tudott a nemzetiségekkel együtt élni, államot alkotni, mert ezen a földön csak a magyar államiság tud és tudott tartósan békét, biztonságot nyújtani.

— Bármit is próbálnak híresztelni rólunk történelmünkkel nem ismerő, vagy azt fordított ellenfeleink és bármiképpen is próbálják lemosolyogni az ezer évre való hivatkozást, a mai világhelyen és kavarodásban az egyedüli pozitívum, amelyet a Kárpát-medence kérdésének megoldásánál szövegni lehet, a magyar ezeréves múlt, annak tárgyilagos kritikája és a mai kor nemzetiségi és szociális szemléletének megfelelő konzekvenciái.

A miniszterelnök beszédében példával emlékeztetett meg Kurtyák Jánosról, aki Husztról irányított

ta a ruszinság politikai pályájának küzdelmét és aki példásan össze tudta egyeztetni a magyar hazához, a magyar államszerkezetéhez való törhetetlen hűséget a ruszin nép érdekeinek, szabadságának és törekvéseinek felkarolásával.

Végül hangsúlyozta a miniszterelnök, hogy nekünk, magyaroknak és a Kárpátok medencéjében élő minden népnek szent kötelességünk, hogy egymás segítségére siessünk és földünk szabadságát, népi és nemzeti életünk függetlenségét, idegen befolyástól mentességét — úgyhogy abból mindnyájunkra a legtöbb jó a béke és nyugalom származzon — kimunkálni szent emberi, hazafiai kötelességünk.

Ötperces alak ülést tartott a Ház

A képviselőház hétfőn délelőtt rövid alak ülést tartott. Az ülés 12 óra 10 perckor kezdődött. — Tórs Tibor alelnök kegyeletesszavakkal elpártolta Dungyarszki Bogdánt. Ezután bemutatta a felsőház átiratát arról, hogy ott báró Perényi Zsigmondot választották elnöknek, majd bemutatta az özdi kerületben megválasztott Bornemisza Géza iparügyi miniszter képviselői megbízólevelét.

Cselényi Pál, a pénzügyi bizottság előadója beértesítette a jövő évi állami költségvetésről szóló bizottsági jelentést, majd Boczonádi Szabó Imre, a gazdasági bizottság előadója benyújtotta a képviselőház tagjai és a Ház tisztviselői illetményeinek

ságunk.

A miniszterelnök beszédét sokszor szakította meg a helyeslés és taps és a díszmélvénnyre visszatérő államférfiut a magyar és a ruszin hallgatóság egyaránt meleg ünnepélyes részesítette.

Az ünnepély után a katonazenekar hangszereim felcsendült a magyar Hísekegy dallama és a hősi emlékműről lehullott a lepel.

Bródy András országgyűlési képviselő előbb magyar nyelven mondott a ruszin nép nevében igaz szívből jövő köszönetet a miniszterelnöknek, hogy az ünnepségen megjelent. Megköszönte a meleg szeretettől és nemes intenciókkal telített megnyilatkozásokat, melyeket a ruszin nép elfelejteni soha nem fog.

Huszti koronavárosi közönsége nevében dr. Popovics Sándor községi főbíró vette át az emlékművet, majd a különböző felekezetek papsága megáldotta azt.

újabb megállapításáról szóló bizottsági jelentést.

Az elnök napirendi javaslatára a képviselőház elhatározta, hogy legközelebbi ülését ma délelőtt 10 órai kezdettel tartja. Az ülés napirendjén a tanyai igazgatás rendezéséről szóló törvényjavaslat vitájának folytatása, továbbá az egyes külállamokkal való kereskedelmi és forgalmi viszonyaink rendezéséről, valamint a nemzetgazdálkodás rendjét zavaró egyes cselekmények szigorúbb büntetéséről s végül a családtagadás és a tartásról való gondoskodás előmozdításáról benyújtott törvényjavaslatok szerepelnek. Az alak ülés öt percig tartott.

Dr. Benkő Géza

országgyűlési képviselő

beszámolója Hajdunánáson

A Magyar Élet Pártjának hajdunánási szervezete vasárnap délelőtt a Gazdasági Népház nagytermében népes nagyválasztmányi gyűlést tartott, amelyen Berencsy Géza csoportelnök, országgyűlési képviselő meleg szavakkal üdvözölte dr. Benkő Géza országgyűlési képviselőt, felkérte őt beszámolója megtartására.

Dr. Benkő Géza előrebocsátván azt, hogy a világpolitikai események zűrzavarában az ellenséges és suttogó propaganda ködfelhőin át ma tisztánlátó és helytálló magyarokra van szükség, mert a létünk forog kockán. Áttérve a külpolitikai eseményekre, ismertette az olasz válságnak, a moszkvai és kairói értekezleteknek eltúlozott külpolitikai értékét, rámutatott arra, hogy mily főbenjáró és tárgyi ellentét van az úgynevezett szövetséges hatalmak között, amelyeknek külpolitikája mennyire eltér a kisállamok függetlenségét hangoztató atlanti carta alap tételeitől. Remélhető, hogy ezek az ellentétek a háború előrehaladásával még jobban kiéleződnek, figyelemmel arra is, hogy a szövetségpropaganda gondoskodik az osztályellentétek szításáról, melyeket főleg a Szovjetbirodalomban és Angliában jelent

fokozhatnak.

Az 1944. évi állami költségvetés rövid ismertetése után dr. Benkő Géza rámutatott arra, hogy ez bár háborús költségvetés és a kiadások jelentős része a honvédség és a hadifelszerelés fokozására van előirányozva azért a kormányzat gondoskodott az állami és üzemi alkalmazottak fizetésrendezéséről, az ONCSA hitelét 150 millió pengőre emelte fel, gondoskodik a közegészségügy, a mezőgazdaság fejlesztéséről is. Az államháztartás egyensúlyát biztosítja az, hogy a kiadások 50 százaléka a közadókából fedeztetik és csak az ezt meghaladó részt, valamint a hadrakelt sereg költségeit kell hitelműveletekkel megszerelni.

A pengő értékét az árstopp és a termelés fokozása biztosítja: de ezek értékét veszélyezteti a fekete piac és a bankotélezaurlásának elterjedése, mely ellen a kormány erősebben veszi fel a harcot. Majd a közellátási és helyi problémák ismertetése után örömmel üdvözölte Berencsy Géza helyi csoportvezetőt, dr. Tóth Lajos kerületi elnököt és Nikodémusz János kerületi titkárt abból az alkalomból, hogy a néhai Gömbös Gyula által alapított Nemzeti Egység Pártja és ennek

utódja, a Magyar Élet Pártja vezetőségében 10 év óta kiváló érdemeket szereztek és ezt az országos vezetőség elismerő okirataival kölsőleg is demonstrálni kívánja. Ez elismerő okiratot László Béla vármegyei titkár meleg szavak kíséretében adta át a kitüntetetteknek, kiknek nevében dr. Tóth Lajos köszönte meg lelkes ígértet kapcsán a magas elismerést. A mindvégig lelkes hangulatban lefolyt gyűlés végén Mohácsy Endre tanár mélyenszántó és lélekbenmarkoló intelmek kapcsán köszönte meg dr. Benkő Gézának tartalmas

beszámolóját. A gyűlés a Szózat elneklésével ért véget, mely után dr. Benkő Géza meghallgatta a panaszosokat.

Délután 5 órakor a Gazdasági Egyesületben több mint 150 tag előtt, 6 órakor a Polgári Körben ismertette dr. Benkő Géza és Berencsy Géza országgyűlési képviselők a közgazdasági problémákat és a felvetett kérdésekre adtak megnyugtató választ. Előbbi helyen Lóska György, utóbbi helyen a Polgári Kör elnöke köszönték meg a tartalmas ismertetéseket.

Réday László és Sidó Zoltán

műkedvelő színészek 25 éves

jubileumi ünnepélye a vagongyárban

Vasárnap délután öt órai kezdettel a vagongyár „Egyetértés” műkedvelő társasága nagy sikerrel mutatta be a „Sárgarigó fészek” c. operettet, abból az alkalomból, hogy Réday László és Sidó Zoltán most ünnepelték huszonöt éves műkedvelői színészi munkálkodásukat.

Az „Egyetértés” hatalmas természetfűlölség megtöltötte az ünnepelő közönséget. A városból is számosan voltak kint. Ott láttuk dr. Génessy Sándor MÁV műhelyfőnököt, híveivel, Sánta Jenő, Tóth Ferenc tanácsosokat, Opper Sándor mérnököt, Köllönte Zoltán főfelügyelőt, Kántor Ferenc főtisztviselőt és Moldovány Jenő szertárfőnököt.

Réday László és Sidó Zoltán több mint huszonöt éve, hogy a vagongyárban dolgoznak és mint műkedvelők, itt kezdték pályafutásukat. Huszonöt év alatt az ország minden részén minden részén jártak vendégszereplni. Mindenfelé nagy sikert arattak. Most huszonöt év után, boldogan és megelégedetten tekintenek vissza az elmúlt idők szép emlékeire. Határozottan állítják, hogy nagyon jó műkedvelő színészek. Kitűnő technikával játszottak.

A „Sárgarigó fészek”-ben Réday Salviány kapitány szerepét játszotta, Sidó pedig Rudi szerepében arattak bombasikert. Örömmel láttuk Hajdú Pétert mint Francescót és mint a közelmúltban a Csokonai színházban, úgy itt is hatalmas sikert arató, fejlődésben levő fiatal tehetséggel. Katinka szerepét a hűbajos Németh Irén játszotta. Többször elbűvölte a közönséget kristály tiszt-

tan csengő hangjával és remek játékstílusával. Seprényi Lajos Szálka szerepét alakította remek humorral. Mátyás Szabó Kató játszotta. Nagyon beleélte magát szerepébe. Játékát nagy elismeréssel jutalmazták. Róff Irén Bitoné szerepét töltötte be. Nagyszerű játékaival szeretnénk többször látni a színpadon. A legtöbb derűt és jókedvet B. Fontos Magda a táncosnő szerepében mutatja s így természetesen ő kapta a legtöbb tapsot. Majdnem minden számát ismételtette a közönség. A többi szereplők is jól játszottak. Névszerint: Szeghi László, Papp László, Rappi Béla, Kiss Sándor, Sándor József, Szabó József, Villányi Árpád, Tóth Lajos. A karnagy Tömöri András volt.

Műsor közepén a tíz perces szünetben Papp László ünnepi beszédet mondott, amelyben a kollegiák és a vagongyár vezetőségének az elismerését tolmácsolta.

Huszonöt év nagy idő — mondotta Papp László. — Sokszor láttunk titeket itt közönségként, nevetni, kifeszett arccal meglepettítettétek játékaikkal az író elgondolását és most huszonöt évi munkásságtok után arra kérünk jöjtek ezzel az ünnepélyen le tegyeteke pontot munkátokra, hanem dolgozzatok tovább együtt. Az Isten áldjon és tartson meg benneteket még sokáig közöttünk — fejezte be beszédét Papp László.

A késő esti órákig tartott az előadás és mindenki a legjobb érzések egyikével távozott. Erdős Erzsébet

Jól sikerült teadélután rendezett az ipari MANSz

Vasárnap délután öt órakor rendezte a debreceni ipari MANSz teadélutánját, melyen a régi és új tagok szép számban voltak jelen. Ott láttuk dr. Szabó Mihályt elnökön kívül Palotay Lajosné, Zelinger Edénét, Bornyó Gyulánét, Albert Istvánét, Möricz Máriaét, Buza Margitot, Gönczy Gábornét, Páthy Lajosné, Balla Balásné, Gáll Istvánét, Szilágyi Erzsébetet, Páthy Erzsébetet, Fogarasi Istvánét, Páthy Juliánát, özv. Németh Lajosné, Barczos Margitot, Gajdos Istvánét, Nagy Katalint, Szatmáry Péternét, Asztalos Endréné, Asztalos Gabriellát, Kerékgyártó Sándornét és még sokan másokat, akik jelen voltak ezen a meleg otthonos, családi összejövetelen.

Dr. Hegyaljai Kiss Géza, a kiváló lelkesítő magasszónyalós szavakkal hívta fel az egybegyűlték figyelmét a magyar asszony kötelességeire.

Küzdelem és részenlevés a magyar asszony sorsa, — mondotta többek között — mert a magyar nő mindig a lét- és nemlétkérdése előtt állt és áll ma is. A magyar nő, a család

sorsa van az ő kezében, ha a férfi kélől. És ha ez a szomorú ílog bekövetkezik, akkor éppen az iparos-asszony az, aki a legnehezebb út előtt áll. Mert nincs se vagyon, se nyugdíj, ami támogatná. Csak két keze van, amivel dolgozhat és szíve amivel hibet.

Beszéde további során arra a szervező munkára mutatott rá, amint szinte világszerte folyik már, a nők nemzeti munkára való esatatorbaállítására. — Elő lehet az idő, amikor a magyar nőnek is munkába kell állnia. És mi tudjuk, hogy mint mindenben a világon, asszonyaink és leányaink ebben is elsők maradnak — fejezte be beszédét Hegyaljai Kiss Géza.

Dr. Szabó Mihályval beszélgettünk ezután, aki elmondta az egyesülettel kapcsolatos jövőre tervezett terveit. Több ilyen összejövetel van már kitűzve, melyek közül kimagasló egy nagyobbszabású estély terve. A kedves délután meleg köréből azzal a megnyugtató érzéssel távoztunk, hogy amíg ennyi tetterő, ennyv akarás van a magyar asszonyok szívében, addig sohasem lesz okunk bizonytalanságot érezni

Szilassy László főispán 2665 pár munkásbakkancsot és nagymennyiségű textilanyagot biztosított Hajdu megye mezőgazdasági munkásságának

Hajdu vármegye közigazgatási bizottságának ülése

Hajdu vármegye közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtti 9 órai kezdettel tartotta szokásos havi ülését a vármegyeháza alispáni termében. Az értekezletet az elnöklő Szilassy László főispán nyitotta meg, majd dr. Uzonyi Barna főjegyző ismertette Rásó István alispán októberi havi jelentését.

2665 pár munkásbakkancs és textilanyag a mezőgazdasági munkásság részére

A jelentés elsőnek Hajdu vármegye közellátási kérdéseivel foglalkozott. A liszt, cukorellátás a megyében változatlanul zavartalan. Ugyisint az egyéb közszükségleti cikkeket is biztosította a vezetőség. Szilassy László főispán 2665 pár munkás bakkancsot és nagymennyiségű textilanyagot biztosított a megyei mezőgazdasági munkásság részére. A ruházati cikkek szétosztása folyamatban van. A főispán gondoskodik arról, hogy azokat az október 31-én lejárt jelentkezés alapján a megyei városok és községek igényjogosultsága alapján az igazságosság és arányosság elvei alapján osszák szét.

Póthitel OXCSA házak építésére

Hajdu vármegyében az Országos Nép és Családvédelmi Alap 1944. évi munkája keretében ismét nagyszámú kertesi családi ház építését vették tervebe. A tervezett 85 ház építésére a megfelelő költséget már kiutalák, a munkabér, az anyagárak emelkedése következtében azonban a kiutalt összeg elégtelennek bizonyult. Azért póthitel engedélyezését kérték a belügyminisztertől. A póthitelt, összesen 300.000 pengőt a belügyminiszter engedélyezte. Ennek nagyrészt, nevezetesen 271.000 pengőt már ki is utaltak a Hajdúmegyei Közléti Szövetkezet részére, úgyhogy a házak építése semmiféle halasztást nem szenved.

760.000 pengős szociális költésgevelés

Dr. Uzonyi Barna főjegyző előterjesztette ezután az ON-OSA 1944. évi költségvetését. Ezek szerinti szociális alap a jövő évben 762.610 pengő fedezettel és ugyanennyi kiadással működik. Ennek alapját a 744 ezer pengős államsegély képezi. Az 1943-ban kiosztandó házasági segélyek összege 61.800 P volt. Ez az összeg kimerült, úgyhogy a további jelentkezéseket nem tudták kielégíteni. A szociális felügyelőség most a szükségletnek megfelelően 30.000 pengő póthitelt javasolt, amit a belügyminiszter engedélyezett is.

Kéri, hogy a sebesvonal a Bocskai-kertnél is álljon meg

Az alispáni jelentést a közigazgatási bizottság tagjai nagy

örömmel hallgatták. Ahhoz dr. Benkő Géza országgyűlési képviselő szöveghez. Megemlítette, hogy régebben a gyorsvonal is megállt a Bocskai-kertnél, most pedig a sebesvonal sem áll meg. Pedig 11 gyermek jár be a kertészből Hajdúhadházra polgári iskolába, akiknek megfelelő vonat hiányában kora hajnalban kell felkelni és csak késő este tér-

Megkezdtek a fakitermelést

Örömmel vette tudomásul a bizottság, hogy a megyében megkezdtek a fakitermelést, amely most már erőteljes ütemben folyik. Így a megye felállításában javulás fog beállni. Vajthó László miniszteri tanácsos, pénzügyigazgató tette meg ezután jelentését. Októberben az együttesen kezelt állami

Sürgetik a Böszörmény-tiszapolgári utszakasz megépítését

Az államépítészeti hivatal októberi havi munkájáról Kovács Gyula miniszteri tanácsos, államépítészeti hivatali főnök számolt be. Dr. Uzonyi György országgyűlési képviselő felszólalásában bejelentette, hogy az állami költségvetésbe a Debrecen-miskolci út Hajdúböszörmény-tiszapolgári utszakaszának megépítését is felvették. A megye

hetnek haza. Ugyanakkor sérelmesen érinti, hogy a sebesvonal nem áll meg a kertnél a debreceni szőlőtulajdonosokat, akik nem jöhetnek be Debrecenbe a délutáni sebesvonalattal. Hajdúhadház község, a polgári iskola igazgatósága és az érdekeltek már mozgalmat indítottak és kérték a MÁV igazgatóságától, hogy az 1801. és 1802. számú sebesvonal álljon meg a Bocskai-kertnél. Kívánatosnak tartja azonban, hogy a közigazgatási bizottság is írjon fel ebben a kérdésben a közlekedésügyi miniszterhez.

A bizottság magáévá tette dr. Benkő Géza felszólalását és egyhanguan elfogadták az alispáni jelentést.

adó befizetése kedvezőbb képet mutat az előző hónapnál 639.210 pengővel. Ugyanakkor kedvezőbb az illetékbevezetés 91.782, a forgalmiadó lerovás pedig 14.273 pengővel.

Torma Kálmán árvaszéki elnök az árvaszék működéséről tett jelentést.

közlekedési szempontjából kívánatos is ennek az útszakasznak mielőbbi kiépítése. Indítványozta, hogy a közigazgatási bizottság szorgalmazza ezt.

A bizottság dr. Uzonyi György javaslatát elfogadta és felírta a miniszterhez ilyen értelemben.

Az ülésen elhangzott többi jelentésről lapunk más helyein számolunk be.

Tanári székfoglaló ünnepély a Kollégiumban

Révész Imre püspök mondott zárószavakat

Nagy érdeklődés és előkelő közönség részvétele mellett folyt le vasárnap délelőtti a Kollégium Oratóriumában az új tanárok székfoglaló ünnepélye. Az ünnepély, melyhez hasonló már hosszú évek óta nem volt Debrecenben, felújítása volt a ref. gimnáziumi, tanárképző és tanítóképző intézetek új tanárai bemutatkozásának, amelyen tanubizonyosság adták a nagyközönség előtt is pedagógiai és tudományos felkészültségüknek.

A Debrecenben működő tanárok, tanítók és nevelésügyi foglalkozó szakemberek zsűfőlégi megöltötték az Oratórium helyiségét. A különböző tanintézetek hivatalosan is képviseltették magukat. A debreceni egyetem részéről ott láttuk dr. Sztheló Zoltán jogkari dékán és az egyetem tanári karának több tagját. A főigazgatóság részéről dr. Szondy György főigazgatóhelyettes volt jelen.

Dr. Péter Zoltán, a Kollégium új igazgatója üdvözölte a megjelent közönséget, majd ismertette, mennyire szükség van a tanárnak a tudományokban való jártasságra, ha meg akarja állni a helyét, különösen akkor, ha ezt a tudását bele akarja illeszteni a nevelésébe is. A Kollégium új tanárai a mult világháború óta most lépnek ismét a nagyközönség elé s ezen az ünnepélyes székfoglalón teszik tanubizonyosságot a tanári pályán való felkészültségükről. Tartalmas bevezető beszéde után megtartotta előadását „A

nevelés, mint a lélek vezetése” címen. Tanulmányában fejtegette, hogy a gyermeket lelkiileg be kell vezetni a gyakorlati életbe. Ennek azonban előfeltétele, hogy mindenkit arra a pályára készítsenek elő, melyre leginkább alkalmas. A nevelési módszernek soha sem szabad egy fennálló rendszerre, vagy eszmére épülnie. Minden államnak meg van a vágya boldogabb jövő elérésére, melyet azon az úton próbál megközelíteni, mely polgárai lelkiségének leginkább megfelel.

Gondolatokban gazdag előadása után dr. Otrókosi Nagy Gábor ref. gimnáziumi tanár lépett az emelvényre, hogy megtartsa felolvasását. Ennek címe „Kollégiumi diákok a Kollégiumról” volt. Gondosan összeszedett egykori feljegyzésekből ismertette Csokonai, Kölcsey és Arany egykori kollégiumi diákok véleményeit iskolájukról.

A közönség nagy fetszessel fogadta dr. Otrókosi Nagy Gábor fejtegetéseit. Csenki Imre tanítóképzőintézet tanár „A cigányhangsor problémája” című székfoglaló előadásában hosszú éveken át való gyűjtésének eredményeiről számolt be, melyet a cigányhangsor kutatásának szentelt. A cigányhangsor a cigányoknál nem eredeti, hanem azt vándorlásaik közben szerezték meg. Ezzel a kérdéssel egyébként még nem sokan foglalkoztak eddig Magyarországon.

Végeül Szabó Béla polgári sz-

kolai tanár olvasta fel székfoglaló előadását „Kirándulás Tóth Árpáddal” címen. A vergődő és halál felé közeledő költőt festette meg s végigfutott egész életén, annak versével való illeszkedésével. Tóth Árpád öt érzékcsorjával látta meg az élet szépségét, úgy mint csak kevesen a magyar irodalomban.

A zárószavakat D. dr. Révész Imre püspök mondta el. Megemlékezett a most hivatásának átadott új budapesti Lónyay-utcai ref. gimnáziumról s

mint ref. lelkipásztor is örült a gimnázium felépítésének, de mint tisztelt püspöknek meg kellett állapítania, hogy a debreceni Kollégium nem tud terjeszkedni.

— Szeretném — mondotta — becsodálkoznánk ezekre az új falakra, de ha Debrecenben új falat építünk a Kollégiumnak, abba új szellemet is kell belevinni. Errős lélek és tiszta szív kell az építő munkához, mely a kegyelem erejével minden alkotó munkának előfeltétele.

Ezzel véget ért a felemelő ünnepség.

Bornemisza Géza miniszter átvette egyhangu mandátumát

Ózd, november 8. Vasárnap délelőtti 11 órakor adták át ünnepélyes külsőségek között Bornemisza Géza iparügyi miniszternek az ózdi kerület megbízólevelét. A választás, amint ismeretes, egyhangú volt. Az ünnepélyes mandátum átadás az ózdi közönséghez a közgyűlési termében történt meg.

Bornemisza Géza iparügyi miniszter átveve mandátumát beszédet mondott, amelyben megköszönte a kitüntető bizalmat és kérte, hogy az ország legnagyobb ipari kerülete szívesen fogadja a magyar mérnököt és a magyar ipar első munkását lássa. Rámutatott arra, hogy életünket csak magunk rendezhetjük be.

— Ha más nemzet segítségért folyamodunk — mondotta — akkor az élet, amely mások segítségére nyomán fakadna, minden lehet, csak nem magyar élet. Meg kell értetni mindenkivel, hogy a nemzet jövő fejlődése, haladása csak a becsületes munkán keresztül lehet és ezt a munkát senki helyettünk el nem végezi.

Összinte örömeinek adott kifejezést azért, hogy választási körútja alkalmával megállapíthatta azt, hogy a kerület iparos mezőgazdasági és munkás társadalma szinte kivétel nélkül tisztán látja kötelességeit és igaz magyar lelkesedéssel teljesíti feladatát.

Jeney Sándor törvényszéki elnök e'nökletével tíz napig tárgyal a debreceni törvényszék Máramaroszigeten

Dr. Kadicsfalvi József főszolgabíró és társai ügyében kétszáz tanut hallgat ki a törvényszék

A debreceni törvényszék büntetőtanácsa Jeney Sándor törvényszéki elnök elnökletével Máramaroszigetre szállt ki, ahol tíznapos folytatólagos tárgyalás keretében tárgyalják le dr. Kadicsfalvi József főszolgabíró és társai bűntényét, akik ellen egyrendbeli folytatólagosan elkövetett hivatali hatalommal való visszaélés büntette

miatt emelt vádat a királyi ügyészség.

A főtárgyalás során a törvényszék a vádlottak kihallgatását hétfőn kezdte meg. Rájuk kívül még 200 tanut hallgat ki a törvényszék. A perbeszédek elhangzása után tíz nap múlva várható ítélet a monstre büntetésben.

Vasárnap tartotta az Egyetemi Szent László Kör évi rendes közgyűlését

Vasárnap délelőtti 10 órakor a Piarista gimnázium dísztermében népes közgyűlést tartott a Szent László-kör. Ezúttal került sor a szokásos tisztújításra is. Megjelentek a rektor képviselőiben dr. Borsos Nachtnébel Ödön, vitéz dr. Meszáros Ede és dr. Baranyai Béla egyetemi tanárok, valamint Huray Ferenc szentszéki tanácsos.

A közgyűlést dr. Szikszay István m. kir. szászados, korelnök nyitotta meg. A nyári-bizottság felmentése után került sor a tisztújításra és a következő tisztikart választották meg:

Elnökök: Németh József, alelnökök: Balder György, Seress Géza, főtájtár: Vizokay Valér, titkár: Lukács Pál, főjegyző: Csongor Éva, jegyző: Benedek Iona, pénztáros: Seress Gábor, ellenőr: Polner István, háznagyok: Orbán Katalin és Mátray Imre, könyvtáros: Gyöngy Béla. A vizsgáló bizottság elnöke: Gyöngyössy Róbert.

A választás után az elnök is-

mértette az egyesület célját és legközelebbi terveit. A jövőben kiemelkedik P. Kerkay Jenő S. J., a Kalot országos vezetőjének előadása, melyet a kiváló szónok „Magyar értelmiség, magyar nép” címmel szombaton, 13-án este 7 órakor tart a Piarista Gimnázium dísztermében. Erre minden egyetemistát, valamint azok hozzátartozóit és a régi Szent László-fagokat ezúton hívja meg az elnökség.

Bárdossy László előadása a DEI-ben

A Debreceni Egyetemi Ifjúság nemzetpolitikai előadásorozatának megnyitó előadását dr. Bárdossy László, a Magyar Nemzeti Társaság elnöke tartja 1948 november hó 10-én, szerdán délután 5 órakor az Egyetem Aulájában. Belépés csak meghívóval! Meghívóigénylés, helyfoglalás 25-00 telefonszámon az egyetemi főkapusnál.



HIREK

A Magyar Élet Pártjának hírei

KÖZPONTI PÁRTIRODA. A Magyar Élet szülő főemelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvészesnek minden hétköznap délután 9-1 óráig.

HAJDU VÁRMEGYE MAGYAR ÉLET PARTI VEZETŐSÉGE minden hétfőn és pénteken a főispáni hivatalban délután 9-12 óráig pánasznapot tart, amikor is a kérések és panaszok a vármegyei központi MEP titkárnak adhatók át.

GYÓGYSZERTÁRAK EJJELI SZOLGÁLATA

„Arany Angyal” Bánó Andor, Piac utca 50. Telefon: 34-06. — „Remény-ség” Gödény Ilona, Csapó-utca 22. Telefon: 14-21. — „Szent Három-ság” Sallay L. Homokkert, Szabó Kaimán-utca 14. Telefon: 17-07. — „Sas” özv. Mandel J.-né, Hatvan-u. 36. Telefon: 39-19.

— „A KERESZT” című regényünk folytatásai mai szá-munkából anyagtorlódás miatt ki-maradt. Ezért a közönség szíves elnézését kérjük.

— A kollégiumi akció ered-ménye. D. dr. Révész Imre püs-pöknek a Kollégium felsegítése érdekében indított országos gyűjtőakciójára eddig 221.997,80 pengő gyűlt be.

— Az egyetemi ref. nőszövet-ség rendes keddi összejövetelét a mai naptól kezdve délután öt órára helyezte át.

— Kivégzés Rimaszombaton. A rimaszombati törvényszék udvarán hétfőn délelőtt Hor-sáth Béla 37 éves rimaszombati cigányon Bogár János állami ítéletvégrehajtó végrehajtotta a rögtönítélő bíróság ítéletét, aki szeptember 11-én Jeszto köz-ségben az elűtöttség ideje alatt lopást követett el. A városban 90 év óta nem volt kivégzés.

— Koszorúmegváltás. Seszti-na Nagybakaj Jenő Tokajt Ist-ván gazdálkodó elhunytá alkai-mából koszorúmegváltás címen 20 pengőt küldött be szerkesztő-ségünkbe azzal, hogy ezt az ösz-szeget juttassuk el a Teleki-ut-cai hadiúrvaháznak. A koszorú-megváltás összegét itt nyugtázzuk és a kívánt címre juttatjuk.

— Besurranó tolvaj 300 pen-gő értékű ruhaneműt lopott el Grósz Farkasné, Rákóczi-utca 29. szám alatti lakásából. A rend-őrség megindította a nyomozást a tettes kézrekerítésére.

— Rubintköves aranygyűrűt lopott ismeretlen tettes Szabó Ilonka, Rothermere-utca 51. sz. alatti lakostól. A lopást besurra-nó tolvaj követte el, akinek kézrekerítésére a rendőrség a nyomozást megindította.

— A Debreceni Egyetemi If-júság 1943 november hó 13-án délután fél 5 órai kezdettel iro-dalmi és zenei estet rendez az Egyetem Aulájában. Közremű-ködnek: Sinka István, Féja Gé-za, Ujlaky László, a Nemzeti Színház tagja, Gáborjányi Szabó Klára, a kolozsvári Nemzeti Színház tagja, Endre Béla, az Operaház tagja, Szabady István, a kolozsvári Opera tagja, a Sze-gedi Egyetemi Ifjúság szavalo csoportja és nőgrádmegyei nép-zeneészek. Helyárak: 1-5 P-ig. Jegyfelvétel szerdától minden nap d. e. 12-2-ig és d. u. 4-5-ig a Harmathy-könyvkereske-désben.

Pénteken tárgyalja a törvényszék a dr. Juhász Géza kontra Harsányi Zsolt sajtóper

Részletesen beszámoltunk ar-ról, hogy Harsányi Zsolt író sajtó útján elkövetett rágalma-zás vétsége miatt a debreceni törvényszéken pert indított dr. Juhász Géza debreceni közép-is-kolai tanár, író ellen, mert az azóta megszűnt „Tiszántúl” cí-men megjelenő napilapban írá-sait ponyvának minősítette. A törvényszék annakidején ebben az ügyben tartott már főtárgyalást, de a feleknek helyt adott a

bizonyításkiegészítésre és a fő-tárgyalást elnapolta. Az új főtárgyalásra dr. Ju-hász Géza Németh Lászlót, Har-sányi Zsolt pedig Vojnovich Gé-zát jelentette be szakértőnek. A törvényszék ebben az ügyben új főtárgyalást tűzött ki, melyet pénteken tartanak meg. Az iro-dalmi per iránt igen nagy ér-deklődés nyilvánul meg Debre-cenben.

Nagy érdeklődés mellett nyitották meg a Déri muzeumban a német reprodukciós kiállítást

Vasárnap délelőtt 12 órakor pá-ratlan érdeklődés mellett nyitották meg a Déri Múzeumban, a debre-ceni Német Tudományos Intézet és budapesti Német Tudományos Inté-zet rendezésében a müncheni Né-met Akadémia vándorkiállítását, amelyen a német festőművészet utolsó évszázadának termékeit mu-tatták be művészi reprodukciókban. A megnyitáson megjelent dr. Han-kiss János államtitkár, dr. Kölcsey Sándor polgármester, dr. Tatay Zol-tán érvaszéki elnök, tb. h. polgár-mester, dr. Balogh Sándor főjegyző, Milleker Rezső dr. egyetemi tanár, vezér Széll László akadémiai tanár, dr. Orsós mre János profesz-szor, Ary Lajos színművészeti fő-irányos, Borkóles Sándor népműve-lési titkár, dr. Pass László esperes és a debreceni műértők, műpártó-lók igen nagy számmal.

Dr. Hackel Ernő, a budapesti Német Tudományos Intézet nevé-ben üdvözölte a megjelenteket né-metül. A bárbar légitámadás miatt nem lehetséges, hogy a német mű-vészet reprezentatív darabjait ere-detiben hozzák el, ezért nagyfon-tosságú a reprodukciós művészet.

— Kétszeres feladatra van tehát ennek a kiállításnak — mondotta — hiszen egyrészt bemutatja a német festőművészetet, másrészt tanubi-

zonságot tesz a német nyomda-technika magas fokáról. A követ-kezőkben magyarul köszöntötte a megjelenteket.

Toroczky Oszvald a német nyomdaipar fejlettségéről beszélt a következőkben, amely lehetővé tette a művészetek szocializálását, va-gyis azt, hogy a legszegényebb há-zakba is eljusson a német képző-művészet maradvány alkotása. A magyar művészet részéről is me-legen üdvözölte a kiállítást és kívá-natosnak tartja a reprodukciós el-járást ilyen magas fokának Mag-yarországon való meghonosítását is.

Dr. Edward Lurtz követségi taná-csos, nagyváradi konzul köszönetét fejezte ki a minisztériumnak, vá-rosnak, Déri Múzeum igazgatóság-ának, amiért lehetővé tette a ki-állítást megrendezését. Különösen elismeréssel szölet a sajtóról, mely szeretettel készítette elő a kiállítást.

Dr. Heybey Wolfgang, a debre-ceni Német Tudományos Intézet vezetője ismertette ezután a kiállítási anyagát és jelentőségét.

Az ismertetéseket a megjelentek meleg tapsokkal köszönték meg, majd sokáig gyönyörködtek a pom-pós és újszerű kiállításban.

— Italozás közben konyha-késsel combon szúrták. Zavecz-ky Gábor kőművessegéd, Honti-utca 13. szám alatti lakos feljel-entést tett a debreceni rendőrségben ismeretlen tettes ellen, aki italozás közben az egyik vendéglőben konyhakéssel bal-combjába szúrt.

— Negyvenöt kiló paprikát akart kicsempészni Szegedről Waldrich Péterné szegedi assz-szony s az árut fekte áron akarta értékesíteni. Csempészes közben elfogták s megindult el-lene az eljárás.

— Tenyészvad juttatása. A m. kir. földművelésügyi miniszter a hazai apró vadállomány pótlására és vérfelzárkózására tenyészvadnak minél szélesebb körben való kiosztását vette terbe. A legkésőbb 1943. évi november hó 30-ig a vadászati tudó-sító útján felterjesztendő bélyeg-mentes igénylésnek az alábbi ada-tokat kell tartalmaznia: 1. az igény-lő nevé, foglalkozását, lakhelyét, 2. a vadászterület helyét és annak nagyságát kat. holdakban, 3. az igényelt élővad fajtaját, ivararányát és mennyiségét. Igényelhető az aláb-bi tenyészvad: 1. nyul (1-1 ivar-arányban) páronként 58 P, 2. fácán-kakas darabonként 15 P, 3. fácán-törzs (1 kakas, 3 tyúk) 76 P. Nyul és fácán a fentiéknél kedvezőbb ivararányban nem igényelhető. A fo-golyállományban meg mindig mu-takozó nagy veszteség miatt, fogoly nem kerülhet kiosztásra. Az igény-lési űrlap a vadászati tudósítónál kapható és ott nyerhető bővebb fel-tárást. J. Polgármester.

— Pályaudvari lopás. Sárosi László józsa lakos tegnap a pályaudvaron várakozott vo-patra. Közben ismeretlen tettes ellopta 500 pengő értékű bundá-ját, amelyet utazótáskájába tett.

— Dr. Naményiné Szentend-rei Olga gyorsíróiskolájában, gépíróiskolájában (Bathhányi-utca 1.) november 1-től kezdőtan-folyam. Előkészítési államvizs-gára. Védőknek vasútked-vezmény. Telefon bűszhetven-gét. Debreceni tanker. kir. főig. ang. száma: 6471/1942.

— Rendőrsorozat lesz Debrecen-ben. A vidéki főkapitányság 775/711-1943 sz. rendelete értelmében Deb-recen sz. kir. városban 1943. évi no-venber hó 25-én reggel 8 órától rendőri sorozást tart. A sorozáson megjelenőnek azok a 21 élelével betöltött, de 26 évnél nem idősebb nőtlen, főkéletesen erős testalkatú, legalább 17 cm. magas, katonakép-zésben részesült, büntetlen előéletű magyar állampolgárok, akik a pá-lyázati kérelmüket ugyan nem nyuj-tották meg be, de jövőjükről a m. kir. rendőrség kötelekétlen kívá-nak gondoskodni és a rendőri pá-lyát élethivatalnak választják. Ezek a jelentkezők személyi okmányukat (erkölcsi, iskolai, illetőség, bizonyít-ványt és születési anyakönyvi kivon-tát) hozzák magukkal, mert ezek nélkül nem pályázhatnak. A pályá-zók 1943 évi november 25-én reg-gel 7 órakor tartoznak jelenkezni Debrecen, Kossuth-u. 29. II. e. 91. számú helyiség előtt. A kapitányság vezetője h. Tóth sz. m. kir. rendő-rőtanácsos.

A vasárnap megszenteléséről szóló felirattal fordult a protestáns nagygyűlés a kormányhoz

Vasárnap délelőtt a Nem-zeti Sportcsarnokban ren-dezte az Országos Bethlen Gábor Szövetség a protestáns nagygyűlést, melyet Tasnádi Nagy András, a szövetség elnöke nyitott meg, beszéde-ben rámutatott a vasárnap megszentelésének szükség-ségére. Majd Thuróczy Zol-tán evangélikus püspök és Enyedy Andor református püspök beszélt. Szabó Imre

esperes olvasta fel azt a fel-iratot, melyet a kormányhoz juttatnak el, s mely azt kéri, hogy szombat estétől hétfő reggelig teljes szesztilalmat vezessenek be és vasárnap délelőtt semmiféle társas összejövetelt (mozi, színházi előadás, politikai gyűlés stb.) ne tarthassanak. Törs Tibor zárószavaival ért véget a nagygyűlés.

Hajdu megye októberi közegészségügyi állapota

Dr. Gaertner István tisztifőorvos jelentése szerint Hajdu megye októ-ber havi közegészségügyi állapota a következőképpen alakult:

Házasságkötések száma: 128, éive-születések száma 384, halálozások száma 218, természetes szaporodás 172. Egyéven alul elhalt 45 gyermek, az évelszületések 11,7 százaléka. Halvaszületések száma 8, az évelszü-letések 2 százaléka. Gümőkór halálo-zás 18, heveny fertőző betegség ha-lálozás 1 esetben történt.

A fertőző betegségek elleni küz-delemben közösi járványkórházba szállítottak 2, a debreceni közkór-házba 19 beteget. Heveny fertőző betegségek közül hastífuszt 16 eset-ben jelentettek, a szükséges óvinté-zkedések minden esetben megtörtén-tek. A gyermekfertőző betegségek közül nagyobb számban a diftéria, vörheny és kanyaró jelentkezett. A

bejelentett fertőző megbetebedések a következők voltak: hastífusz 16, vérhas 2, diftéria 17, vörheny 18, kanyaró 24, bárányhimlő 3, száma-köhögés 9, járványos agylob 1, nyilt gümőkór 8, malária 1. Diftéria ellen beoltottak 1511, tifusz ellen 866 egyént.

Az egészségvédelmi körök száma Hajdu megyében 19,22 tanácsadó orvossal és 25 védőnővel.

A zöldkeresztes tej, zöldkeresztes anyatej és szappanakció folyamat-ban van.

Hajduszoboszlón 2 új közút lé-telített.

Baleset rolytán elhalt 1 egyén, agyrázkódással. Öngyilkosság útján elhalt 9 egyén, ezek közül 6 esetben önkasztás, 1 esetben nikotin mér-gőzés, 1 esetben lövés, egy esetben pedig kútblaegrás történt.

Ablaktörő tolvajok garázdálkodnak Debrecenben

Gáll Margit MÁV tisztviselő-nő, Rugonfalvi-utca 17. szám alatti lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki laká-sának ablakát betörte, bemá-szott a lakásba és onnan egy férföltönyt, és egy kabátot lo-pott. A kár 1000 pengő.

Ugyanabban az időben, este 7 és 8 óra között a Honvéd-utca 48. számú ház Csemete-utca fe-lőli betört ablakát ismeretlen tettes kinyitotta. Bemászott a lakásba és több mint 1500 pen-gő értékű ruha- és fehérneműt szedett össze. A károsult Erdei József asztalosmester.

A károsultak feljelentés-alapján a rendőrség megindította a nyomozást a tettesek kézre-kerítésére. Alapos a gyanú, hogy mindkét betörést egy és ugyanazon személy követte el.

MEHETETŐ CUKORVÁSÁRLÁSI ENGEDÉLY ÁTVÉTELE BEVÁLTÁSA ES ELSZÁMOLÁSA

A méhetető cukorvásárlási en-gedélyeket a méhészek novem-ber hó 13-áig vehetik át a Köz-élelmezési Ügyosztálytól.

A kiadott méhetető cukorvá-sárlási engedélyekre a cukrot november hó 30. napjáig bár-mely cukrászati üzletben meg-lehet vásárolni.

A kereskedők csak azokra a vásárlási engedélyekre szolgál-tatták ki a cukrot, melyeken a 8 pengő befizetését igazoló „Elis-mervény” is rajta van. A keres-kedők a méhetető cukorvásárlá-si engedélyekkel december hó 10-éig kötelesek elszámolni a Közélelmezési Ügyosztálynál. Polgármester

Vonattal voltak az őszi szántási munkálatok Hajdu megyében

Vitez Kovássy Lajos m. kir. gaz-dasági felügyelő a következőkben számolt be Hajdu vármegye közgaz-gatási bizottsági ülésén a megye ok-tóber havi mezőgazdasági állapo-táról:

Az egész október hónap csakuem teljesen csapadék nélkül telt el, s így a nagy szárazság következtében úgy az őszi szántási, mint pedig az őszi vetési munkálatok csak vontat-talan haladtak előre. A vetések túlnyomórészt száraz földbe történtek s így azok kelése rendkívül lassú és egyenetlen volt.

A gazdasági munkák közül a ten-gertörés már a hónap első felében befejezést nyert és legnagyobb részt megtörtént a csutka száraz levágása és behordása is. A tengeri ártalában az egész nyáron át tartó szárazság következtében gyenge termés adott. A csövek teljesen be tudtak érní, azonban benőttségük rossz és előre-láthatólag a morzsolási arány is ked-veztelen lesz.

Ugyancsak befejezést nyert a ho-nap elején a burgonya szedése. A répák felszedése egész hónap-on át tartott és még jelenleg is folya-matban van. A répafejek általában aprók, a terméseredmények gyen-géek.

Befejezést nyert a gyümölcszedés, úgyszintén a szüreti munkálatok is. A mustok minősége általában jobb, mint amilyenre a gazdák számí-tottak.

Tánciskola

— B. Márlássy Magda tánc-tanításában november 9-én kezdő, 15-én haladó tanfolyam kezdődik. Péterfia 30.

Gyászrovat

Tokaji István gazdálkodó élete 53-ik évében elhunyt. Temetése ma, kedden délután 3 órakor lesz a II. A. teremből református egyházi szertartás szerint tartandó imával. Lakás: Lorántffy-utca 28. Csurka temetkezési vállalat, Dégenfeld-tér 2. szám végzi.

Fülöp Józsefné szül. Kónya Karolina élete 49-ik évében elhunyt. Temetése Nyírbátorban kedden délután 2 órakor lesz Debrecenből történt szállítás után. A szállítást Csurka temetkezési vállalat, Dégenfeld-tér 2. szám végzi.

Szoboszlai János gazdálkodó élete 53-ik évében elhunyt. Temetése kedden délután félkettő órakor lesz a II. A. teremből református egyházi szertartással. A temetést Csurka temetkezési vállalat, Dégenfeld-tér 2. szám végzi.

Réthy Akos nyug. pénzügyi számvevőszéki főtanácsos 80 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután fél 4 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből. Lakás: Dohánygyár. Dankó temetkezés.

Balogh Imre 1 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután fél 12 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozó terméből. Dankó temetkezés.

Vince Károly 58 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 11 órakor lesz a Köztemető ravatalozó terméből a református egyházi szertartás szerint. Lakás: Hajdúsámon. Temetését a Gebauer temetkezési vállalat rendezi.

Tanári kinevezések

A vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. Kardos Tamás debreceni, Sárközy Aladár debreceni, állami gyakorló gimnáziumhoz szolgálatára beosztott állami gimnáziumi, illetve leánygimnáziumi helyettes tanárokat az állami gimnáziumi tanárok létszámába rendes tanárokká kinevezte.

Hortobágyi hangképek a rádióban. Tegnap este adta le a rádió 21 h. 20 perces adásában Budapest I. hullámhosszán a Hortobágyon készült hangképeket. Néhány hét előtt ugyan a rádió riportere, Budinszky Sándor Debrecenben járt, ahonnan a rádió hangfelvevő kocsija kilátogatott a Hortobágyra, hogy megörökítse az őszi vadászat egyes hangulatos részeit. A többi Debrecenről készült felvételek november 22-én kerülnek adásra. Ma kerültek szintén leadásra a rövidhullámhosszon az amerikai magyarok részére készült hangképek is.

Ismét földrengést jeleztek Budapesten. Az Országos Földrengésjelző Vizsgáló Intézet készültékei november 6-án 9 óra 50 p 6 mp-kor erős földrengést jeleztek 9700 km-es távolságból. A földmozgás Budapesten 8 órán át tartott. A műszerek legnagyobb kitérése 18 milliméter volt.

Eszék közelében partizánok elhurcoltak 230 német gyermeket. — Eszék közelében horvátországi német 12-16 éves gyermekek dolgoztak egy birtokon, hol fegyveres partizánok támadták meg a táborát, az öreket agyonlőtték és a táborban lévő 230 gyermeket magukkal hurcolták. Eszékrol repülőgépek szálltak fel és ezekről megfigyelték, hogy a partizánok a gyermekeket merre kísérik. A repülőgépek azonban nem támadták meg a csoportot, nehogy a gyermekeknek bajuk történjen. A szülők mindent elkövetnek gyermekeik kiszabadítása érdekében. Eldőle azonban eredmény nem mutatkozik.

Dr. Karácsony Sándor nagyszerű előadása az Anyák Egyesületében

Tegnap este hat órakor tartotta Karácsony Sándor dr. egyetemi tanár „Milyen legyen a magyar anya” című előadását az Anyák Egyesületének most kezdődő előadás-sorozatában. Igen nagy sikerrel. Karácsony Sándor gondolatai és előadómódora élményt jelentenek mindenki számára. Ha öt hallgatjuk, sohasem érzünk távolságot beszélő és hallgató között. Csak lelket és szavakat érzünk úgy mintha otthon kandelabó előtt ülve hallgatnánk. „Milyen legyen a magyar anya” ez volt előadásának címe. És ha félkönyvtárat felidőlt, ezzel a kérdéssel foglalkozó munkát olvastunk volna, akkor sem tanultunk volna többet, mint az ő közvetlen szavaiból. Karácsony dr. megragadóan

szövege és ez az amivel mindenkiire hatni tud.

— Tolmács vagyunk Európa és Ázsia között — mondotta többek közt — minden anya erre nevelje gyermekeit. Nem csak a nyugatnak vagyunk lekötelezve, hanem kelet felé is el vagyunk adósodva. És sohasem feledjük, hogy István király koronáját nem csak Szilveszter pápa küldte, hanem Dukász Mihály is...

Később a tíz cserkész törvényt állította a hallgatóság elé, azzal, hogy ezek nem csak a cserkészek, hanem nyugodtan mondhatjuk, minden magyar törvényei.

Karácsony Sándor előadásából mindenki meríthetett magának elég lelki táplálékot ahhoz, hogy megítélhesse és megjavíthassa önmagát.

Aszmann Ferenc nyerte el a Nemzeti Kiállítás egyetlen aranyérmét

Dr. Benes Zoltán államtitkár Magyar Amatőr Művészfényképezői Országos Szövetségének elnöke katonai és polgári előkelőségek jelenlétében nyitotta meg az 1943 évi nemzeti fényképképző kiállítását. A Szövetség budapesti kiállítása tekintettel a legkiválóbb magyar kiállítások részvételére, mindig különös jelentőséggel bír és rangadónak számít. Debreceni vonatkozásban az ezévi nemzeti művészeti fényképképző kiállítás díjazott eredményt hozott. A va-

ltozatoson hullámzó játék után a 20. percben Csiperda szerezte meg a vezetést. A 28. percben Szilágyi egyenlített. A gól után továbbra is a DVSC maradt támadásban és Szilágyi két góljával 3:1-re állította be a félidő eredményét. A második félidőben Vincze szépített, de erre ismét Szilágyi góljával a válasz. Utána Trnka volt a gólszerző, erre Sidlik válaszolt, míg a végeredményt Csiperda állította be 11-esből. A DVSC csapatában Szilágyi gólképességével tűnt ki. Rajta kívül Nagy II. Ziláhy és Csokay tűnt ki jó játékaival. A vendégek közül a belsőhármás és Simonyi emelkedett ki.

Heybey Wolfgang bucsuztatása a Német Tudományos Intézetben

Megható és bensőséges ünnepély színhelye volt a tegnapi napon a debreceni Német Tudományos Intézet helyisége. Dr. Heybey Wolfgang, az intézet eddigi vezetőjét búcsúztatta el az intézet hallgatósága. Elsőnek a német ovoda kis tagjai, Jákó Agnes, Habony Klára és Márta vettek búcsút az eltávozótól s kedves szavak kíséretében nyújtották át ajándékaikat. A felnőtt hallgatók közül Szabó Klára és vitéz Csánky Adorján mondottak búcsúszavakat dr. Heybey Wolfgangnak.

Az intézet tanári karának nevében dr. Lengyel Imre, a debreceni Idegenforgalmi hivatal vezetője búcsúztatta dr. Heybey Wolfgangot el. A hallgatók egy hortobágyi kulacs-

csal és Nagy Sándor egy igen sikerült szép festményével ajándékozták meg volt igazgatójukat. Dr. Haendel Ernő, az intézet új vezetője is búcsút vett dr. Heybey Wolfgangtól, aki meghatót szavakkal köszöntö meg az iránta érzett szeretetet és kijelentette, hogy nehezeze eskü megválni Debrecenről, melyre mindig szeretettel fog emlékezni. Mint érdekességet említette meg, hogy az egyik rokona megálmodta, hogy búcsúzóul egy kis hortobágyi kulacsot fog kapni, mely telve lesz tokaji bortal. Az álom valóra is vált.

Az intézet tanári kara és tanulói a késő esti órákig maradtak együtt jó hangulatban.

A Fiedel-trió hangversenye

A Német Tudományos Intézet házi hangversenyei során vasárnap este a frankfurti Fiedel-trió játszott. Tagjai: Franz Liederbeck, Beatrice Dohme és Erich Wilke, az énekeszámokat Ernst Conrad Haase bariton-énekes adta elő.

A hangversenyt dr. Wolfgang Heybey, a Német Tudományos Intézet igazgatója nyitotta meg. Üdvözölte a közönséget, a szereplő művészeket. Bejelentette, hogy a hangverseny az Intézet képzőművészeti megújításával kapcsolatos. Végül búcsút vett Debrecen város közönségétől, mert, mint mondta, katonai szolgálatra kell bevonulnia.

Dr. Edvard Lutz, nagyváradi német konzul búcsúztatta ezután Heybey-t öt éves debreceni munkásságának eredményéhez a debreceni közönséget hívta tanubizonyossággal. A közönség melegen ünnepelte a távozó népszerű dr. Heybey-t.

A most következő zeneszámokhoz Franz Liederbeck mondott néhány bevezetőszót. Ismertette a hangszerket, amelyeken az együttes játszik: alt-, tenor- és kontra-tenor-fiedel, a mai vonóhangszerek ősei. Jellemző tulajdonságuk, hogy a fiedel hiányzik belőlük. Ismertette ezután a renaissance-kori instrumentá-

lis egyházi, udvari, polgári és népies zenét jellemezte kultúrtörténeti és zenei szempontból. Főjellemvonása, mondta, hogy a basszus-szólamot, mint olyat, nem találjuk meg benne.

Műsorukon németalföldi, spanyol és német szerzők művei szerepeltek. Egyházi szerzemények, táncdalok, landsknecht-dalok és népdalok feldolgozásai az 1400-1500-as évekbeli.

Műzikájukat és szólóénekesük művészetét nagyon szíves és méltatlan dolog volna csak zenetörténeti illusztrációként nézni és dicsérni, bár ilyen szempontból is tökéletesek. Igazi művészet az, amit ők adnak hallgatóságuknak. A művészet örök időtlen, az a zene, ami a legtisztább muzsika volt 1400-ban, 1943-ban is olyan tiszta muzsika, mint akkor volt és ha olyan művészek szájából, kezéből halljuk, mint a Fiedel-trió együttese, boldogan felejtjük bele egy olyan korba, amikor tisztább volt a zenei közlés és zenebb a zene, mint ma. Csak köszönet illeti őket — a Debrecenben már hallott remek együttest, a nagy és szép közönség lelkesen, a szép, jó zene utáni szomjúsággal ünnepelték.

SPORT

Megsemmisítő vereséget szenvedett a rosszul összeállított magyar válogatot!

Svédország—Magyarország 7:2 (2:2)

Vasárnap Budapesten játszotta ötödik nemzetközi mérkőzését a magyar labdarúgó válogatot. Négy győzelemmel a tarsolyban mindenki győzelmi reményekkel ment ki az Öllői-úti pályára. Vezetők, játékosok és a 40.000 néző nagy győzelmet várt, ez a nagy győzelem meg is született, de nem úgy, mint ahogy a magyar vezetők várták. A két nemzet válogatottjának erőpróbáját a Kormányzó Úr Ötöméltsége személyes megjelenésével tisztelte meg.

A mérkőzés hatalmas magyar fölényvel indult, de már az első percekben meg kellett állapítani, hogy a svédok, ha kevesebbet is támadnak, de minden támadásuk veszélyesebb a magyar pepecselő játéknál. Egy ilyen lefutásból szerezte meg a vezetést Carlson. Ellentámadás során Szusza egyenlített, de Nyberg ismét vezetéshöz juttatta csapatát. A félidőolsó percében ismét Szusza egyenlített. Az első félidőt az jellemzte, hogy a magyarok végig támadtak, de eredménytelenül.

A mérkőzés sorsa már a második félidő első percében eldőlt. Nilson a

faképnél hagyta a magyar védelmet és ismét vezet a svéd válogatot. A magyar csapatnak már nem telet erejéből az erőfeszítésre, összeroppantak és a svédok úgy lötték góljukat éppen ahogy csak akarták. Ezután Nordahl lövése kétszer talált hájőba, majd Nilson volt a gólszerző, míg a végeredményt Nyberg állította be. A svéd csapat minden részében jobb volt a magyaroknál, sőt azt is mondhatjuk, hogy minden csapatrészteljesen kifogástalanul látta el feladatát. Ezzel szemben a magyar csapatban még egyenlőleg sem lehet egyetlen játékos sem kiemelni. Szűcs-játékot mutattak és a súlyos vereségre teljes egészében rászólgáltak. Legfeljebb csak arról lehetne szóbb a másikkal.

Az eredmény elégtétel a vidéki játékosoknak és reméljük, hogy a jövőben a válogatók valamivel túl látnak majd az orrukon és jobban válogatnak. Ezt a mérkőzést ugyanis nem a magyar válogatot veszítette el, hanem azok, akiknek a csapat összeállításában részük volt.

DVSC—Salgótarján 6:4 (3:1)

Vasárnap délután mérkőzést érdeklődés mellett a Diószegi úti sporttelepen barátságos mérkőzés keretében mérte össze erejét a két csapat a következő összeállításban: DVSC: Nagy I.—Csokay, B. Nagy—Orosz, Nagy II., Ziláhy—Komlóssy, Tisza, Szilágyi, Mester, Sidlik; SBTC: Nádasdi—Simonyi, Kiss—Szabó, Debreceni, Bognár—Kányó, Csiperda, Vincze, Laczko, Trnka.

Változatosan hullámzó játék után a 20. percben Csiperda szerezte meg a vezetést. A 28. percben Szilágyi egyenlített. A gól után továbbra is a DVSC maradt támadásban és Szilágyi két góljával 3:1-re állította be a félidő eredményét.

A második félidőben Vincze szépített, de erre ismét Szilágyi góljával a válasz. Utána Trnka volt a gólszerző, erre Sidlik válaszolt, míg a végeredményt Csiperda állította be 11-esből. A DVSC csapatában Szilágyi gólképességével tűnt ki. Rajta kívül Nagy II. Ziláhy és Csokay tűnt ki jó játékaival. A vendégek közül a belsőhármás és Simonyi emelkedett ki.

SPORTHÍRMONDÓ

DMTE—DEAC 1:0 (1:0). Az egyetemisták csak tíz emberrel álltak ki a mérkőzésre. A kétpontot jelentő gólt Kiss I. lőtte.

AZ NB I. VASÁRNAPI MŰSORA Újpest—Ferenováros, Elektromos—Szolnok, Gamma—Újvidék, Kispest—DVSC, SZVSE—Nagyvárad, SBTC—BSZKRT, Kolozsvár—Vasas, DIMAVAG—Csepel.

BARÁTSÁGOS MÉRKŐZÉSEK EREDMÉNYEI: BSZKRT—Vasas 5:1 (1:0), DVSC—Kispest 3:0 (0:0), DIMAVAG—Újpest 3:1 (2:1), Szolnok—Újvidék 5:1 (4:1).

A SZEGEDI IFJUSÁGI válogatot 3:2 arányban győzte le Budapest ifjúsági válogatottját.

A VILLANYGYAR KERULETI bajnoki mérkőzése során Mátészalkán 1:1 arányban döntetlenül végzett.

KOLOZSVAROTT A KÖRÖSVI—DEK válogatottja 1:1 arányban döntetlenül játszott a KAC-cal.

KERULETI BAJNOKI EREDMÉNYEK.

A Debreceni Tiszthelyettesek SE utolsó bajnoki mérkőzését Berettyóújfaluban játszotta a Bihari Tamás ellen és 4:2 arányban (félidő 0:1) győzött. Góllövő Mezei 2, Timár és Daróczi volt a gólszerzők.

városan rejezték be az őszidényt, veretlen 1. nagyszerű gólaránnyal kerültek az első helyre. DMTE—DEAC 1:0 a győztes gólt Kiss lőtte. Villanygyár—Mátészalka LE 1:1 Hajdúböszörményben a Move Szabolcs 4:0 arányban győzött a HISE ellen Püspökladányban a P. Máv 5:2 áttas ellen. Elmaradt a Karcagi LE—Derecskei Városi mérkőzés, mivel Derecske lekészte a vonat és így nem

A LEVENTEBAJNOKSÁG soránban győzött Hajdúdorogon. Hajdúhadházon a HLE 3:1 arányban kapott ki Hajdúböszörménytől, míg Hajdúnánás 3:1 arányban győzött Hajdúböszörmény ellen, de Hajdúböszörmény öv egy igazolatlan játékos miatt. Góllövők a Debreceni LE csapatában Matkó 2. Ács és Nagy, Hajdúdorognál Podor, Hajdúböszörmény csapatában Molnár, Kanál, Domokos, Hajdúhadháznál Varga.

A LEVENTE EGYESELETEK sportszakosztályainak vezetői részéről kereskedelmi tanácskölés tanári szobájában értekezlet lesz. Az értekezleten az egyes sportszakosztályok szervezeti ügyeit tárgyalják meg Czuna Ferenc.

A MAGYAR VALOGATOTT LABDARUGOK VERESÉGÉNEK VISSZHANGJA

Budapest, nov. 8. vitéz Tárczay Földcsizma román dr. miniszteri osztályfőnök a társadalmi sport és testnevelés vezetője hétrón az országos sportközpont és a magyar labdarúgóklubok szövetsége elnöksége bevonásával értekezletet tartott a svéd-magyar labdarúgó mérkőzés ügyében. Az értekezleten a társadalmi sport és testnevelés vezetői felvetették a kérdést, vajjon a súlyos arányú vereséggel kapcsolatban nem merültek-e fel olyan körülmények, amelyek a vizsgálata megindítását tennék szükségessé. Beható eszmecsere után az értekezleten résztvevők egyértelműen megállapították, hogy ilyen körülmények nem forognak fenn, de leszögezték olyan tanulságot is, amelyek hasonló sajnálható vereségek lehetőség szerinti elkerülése végett a sportvezetés és az MLSZ elnöksége a jövőben fokozott mértékben szem előtt fogja tartani. Nyomatékosan felhívták az MLSZ elnökségének figyelmét arra is, hogy az OSK régebbi keletű olyan értelmezési állásfoglalásának, mely szerint a válogatott labdarúgócsapatban egységes játékfelfogású játékosok szerepeljenek, a legnagyobb mértékben érvényt szerezzen.

SZÍNHÁZ

SZÍNHÁZI MŰSOR:

November 9, kedd: Luxemburg (rojfa. B) bérlet.
 November 10, szerda: Cigányszerelem. Munkáselepedés.
 November 11, csütörtök: Idegen asszony. Tisztviselőesi. Mérsékelt helyárak.
 November 12, péntek: Fekete Péter.

MOZI

Sziámi macska. Ötletes filmjáték az Apollóban. Az Apolló mozgófényképszínház ismét érdekes filmcsemegével kedveskedett a debreceni közönségnek. Hétfőn Kalmár László „Sziámi macska” című ötletes filmjátékát mutatta be. A film meséje és feldolgozása elűt a sablontól. Egy egzotikus arcú, szép fiatal lányról szól a mese, akinek Takács Margit a neve. Színhakadémiát végzett, de mint sziámi származású dívoz lép fel. Közben megjelenik az életében a szerelem is egy nagy darab ember személyében s ettől kezdve az izgalom, a humor és az ötlet egymást kergeli a filmen és a szereplők életében. A filmnek a befejezése sem sablonos: van benne invenció, eredetiség. Az üdítően ötletes film címszerepét Szelezky Zita alakítja édes bájjal és virágsziromszépséggel. Az örökös-völégény alakját Hajmássy Miklós vitte vászonra rokonszenves ügyefogyottsággal és egészséges humorról. Hasonlóan kitűnő a remek Biliési Tivadar. A kisebb szerepekben Erdélyi Mici temperamentumos színésznője, továbbá Makláry Zoltán, Simon Marcsa, vitéz Hajmássy Lajos nevét említjük meg. A „Sziámi macska” a debreceni bemutatón nagy sikert aratott. A kísérő világhírű érdekesség, Mihályi Ernő és Vitéz Benkő Gyula kis filmje igen ügyes.

A képesített ácsmesterek szakosztálya ma, kedden este 6 órakor az Ipartestület tanács-termében szakosztályi ülést tart szegélyezés ügyében. Az elnökség felkéri a tagokat, hogy okvetlenül és pontosan jelenjenek meg.

Halott asszony a kútban. Mámuzár közszégyen az egyik régi kútban egy ismeretlen asszony oszlásnak indult holttestét találták. Az ügyben megindult a nyomozás annak kiderítésére, az ismeretlen nő holttestének között került az elhagyott kútba.

Másolat a 22328/1943. számhoz.
 A debreceni kir. törvényszék.
 1943. 11. 10. szám

HIRDETMÉNY

A M. kir. Államvasutak kisajátítanak Borza Gábor, Szabados Gergely, Fige István és neje Novák Zsófia, Szabó András és neje Nagy Mária, Deli Bálint, Balmazújvárosi község, Loós Sándor, Angyalos István és neje Tar Zsuzsanna, Barna Lajos, Mozsár Ferenc és neje Vona Julianna, Györfi Imréné sz. Berzéki Sára, dr. gróf Semsey László, Rózsa János (nős volt Bencsik Rózával), Rózsa Mihály, Rózsa János (nős Butki Gizellával), kiskorú Rózsa Bertalan, Borusz Sándor, Júlia, Erzsébet, Margit és Róza Békési János, özv. Szabó Imréné sz. Boros Mária, kiskorú Lóki Károly, és kiskorú Szabó János kisajátítást szenvedők ellen, a balmazújvárosi Máv. állomás kibővítésének céljára megindított kisajátítási ügyében, a kir. törvényszék az 1881. XLI. tc. 46 §-a alapján a kártalanítási eljárás megkezdésére határnapul:

1943. évi november hó 18. napjának a. e. 8 óráját
 Balmazújváros vasúti állomásának irodájában és onnan a helyszíneire kiemeltkorra és ahova a M. Kir.

Államvasutak kisajátítót, a debreceni illetékesége útján, továbbá a fent megnevezett kisajátítást szenvedőket, valamint az összes többi telekkönyvi érdekeltet, végül az esetleg távollevő, vagy ismeretlen tartózkodású érdekelték számára ezúttal ügygondnokul kinevezett dr. Antal Gábor balmazújvárosi ügyvédet azzal a figyelmeztetéssel idézi meg, hogy elmaradásuk a kártalanítás feletti érdemleges határozat hozatalát nem gátolja s hogy a tárgyalásról elmaradás miatt igazolásnak helye nincs.

A kártalanítási eljárás tárgya:
 1. a balmazújvárosi 5362. sz. tkvi. betétben A.+1. sorsz. 6308/13. hrszám alatt felvett Borza Gábor tulajdonában álló 2 hold 10 n.öl területű Andrásné fekvő szántóból 11 n.öl.

2. a balmazújvárosi 5361. sz. tkvi. betétben A.+1. sorsz. 6308/12. hrszám alatt felvett Szabados Gergely tulajdonában álló 2 hold 190 n.öl területű, Andrásné fekvő szántóból 31 n.öl.

3. a balmazújvárosi 5360. sz. tkvi. betétben A.+1. sorsz. 6308/11. hrszám alatt felvett Fige István és neje Novák Zsófia tulajdonában álló 1 hold 1250 n.öl területű Andrásné fekvő szántóból 69 n.öl

4. a balmazújvárosi 5359. sz. tkvi. betétben A.+1. sorsz. 6308/10. hrszám alatt felvett, Szabó András és neje Nagy Mária nevén álló, 2 hold 720 n.öl területű Andrásné fekvő szántóból 177 n.öl.

5. a balmazújvárosi 5358. sz. tkvi. betétben A.+1. sorsz. 6308/9. hrszám alatt felvett, Deli Bálint nevén álló 1 hold 1070 n.öl területű, Andrásné fekvő szántóból 174 n.öl.

6. Balmazújváros község közterületéhez tartozó 6308/2. hrszámú 111 n.öl területű út és árok 17 n.öl.

7. a balmazújvárosi 5150. sz. tkvi. betétben A.+3. sorsz. 6596/196. hrszám alatt felvett, Balmazújváros község nevén álló 600 n.öl területű, a Rácokszigetie dűlőben fekvő ovodahelyből 11 n.öl.

8. a balmazújvárosi község területéhez tartozó, 239. hrszámú 4 hold 204 n.öl területű útból 90 n.öl.

9. a 19/4. hrszámú 1. hold 1489 n.öl területű utcából 228 n.öl.

10. a 6597/1. hrszámú, 3 hold területű játszótérből 18 n.öl.

11. és a 18. hrszámú, 1095 n.öl. területű vizálásból 1062 n.öl.

12. a balmazújvárosi 5357. sz. tkvi. betétben A.+1. sorszám 6308/7. hrszám alatt felvett, Loós Sándor nevén álló, 2 hold 190 n.öl területű, Andrásné fekvő szántóból 212 n.öl.

13. a balmazújvárosi 5356. sz. tkvi. betétben A.+1. sorszám, 6308/6. hrszám alatt felvett, Angyalos István és neje Tar Zsuzsanna nevén álló, 1 hold 1250 n.öl területű, Andrásné fekvő szántóból 260 n.öl.

14. a balmazújvárosi 5355. sz. tkvi. betétben A.+1. sorszám, 6308/5. hrszám alatt felvett, Barna Lajos nevén álló, 1 hold 1250 n.öl területű, Andrásné fekvő szántóból 260 n.öl

15. a balmazújvárosi 5354. sz. tkvi. betétben A.+1. sorszám, 6308/4. hrszám alatt felvett, Mozsár Ferenc és neje Vona Julianna nevén álló, 1 hold 980 n.öl területű, Andrásné fekvő szántóból 260 n.öl.

16. a balmazújvárosi 5353. sz. tkvi. betétben A.+1. sorszám, 6308/3. hrszám alatt felvett, Györfi Imréné szül. Berzéki Sára nevén álló, 2 hold 190 n.öl területű, Andrásné fekvő szántóból 395 n.öl.

17. a balmazújvárosi 1736. sz. tkvi. betétben semsei dr. gróf Semsey László nevén felvett, A. I. 6. sorszámú, 243/2. hrszámú, 6 hold 686 n.öl területű, a Beltelekben fekvő legelőből 51 n.öl.

számú, 400 n.öl területű Andrásné fekvő szántóból 26 n.öl.

20. a balmazújvárosi 1081. sz. tkvi. betétben semsei dr. gróf Semsey László nevén álló, A. I. 8. sorszám, 15 hrszámú 166 n.öl területű Beltelek szántóból 11 n.öl.

21. az A. I. 9. sorszám, 16 hrszámú 772 n.öl területű, belteleki ház és udvarból 60 n.öl és

22. az A. I. 10. sorszám, 17. hrsz. 1579 n.öl területű, belteleki legelő egészben,

23. a balmazújvárosi 3981. sz. tkvi. betétben A. I. 1. sorszám, 6307/40. hrszám alatt felvett, Rózsa János (nős volt Bencsik Rózával), Rózsa Mihály (nős volt Zavoczi Juliannával), Rózsa János (nős Butki Gizellával) és kiskorú Rózsa Bertalan nevén álló 360 n.öl területű, Andor u. 30 számú belteleki ház-udvarból 11 n.öl.

24. a balmazújvárosi 3980. sz. tkvi. betétben A.+1. sorszám, 6307/39. hrszám alatt felvett, Borusz Sándor, továbbá kiskorú Borusz Sándor, Julianna, Erzsébet, Margit és Róza nevén álló 307 n.öl területű Andor u. 28. számú belteleki ház-udvarból 35 n.öl.

25. a balmazújvárosi 3979. sz. tkvi. betétben A.+1. sorszám, 6307/38. hrszám alatt felvett, Békési János nevén álló 307 n.öl területű, Andor u. 26. számú belteleki ház-udvarból 36 n.öl, végül

26. a balmazújvárosi 3978. sz. tkvi. betétben A.+1. sorszám, 6307/37. hrszám alatt felvett, özv. Szabó Imréné sz. Boros Mária, kiskorú Lóki Károly és kiskorú Szabó János nevén álló, 300 n.öl területű, Andor u. 24. számú belteleki ház-udvarból 11 n.öl.

Debrecen, 1943. október 26.
 Dr. Déri Frigyes sk. kir. törvényszéki bír.

A kiadmány hitelű: olvashatatlan aláírás kiadó

A másolat hitelű: olvashatatlan aláírás

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A Városi Takarékek és Hitelintézet Részvénytársaság zálogházában 1943. év január, február, március hónapban elzalogosított, illetve 1943. év július, augusztus, szeptember hónapban lejárt 1. számtól 3784 számig arany, 2. számtól 7732 számig, egyéb ingó, továbbá 15.914-32209-38865. zálogtárgyak közül azok, amelyek ki nem váltattak, vagy meg nem hosszabbítottak, 1943. november 25-én délután 3 órakor a zálogház helyiségében elővereztetnek.

Az ezidőszent árverésre kerülő tárgyak jegyzéke az intézet helyiségében megtekinthető.
 Hosszabbítások az árverés előtt legalább két nappal eszközölendők Debrecen, 1943. november 8.

Az igazgatóság,
 Főszerkesztő: Felsővárosi
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál
 Felelős kiadó: **Balogh István.**

APRÓHIRDETMÉNYEK

Nyomozó iroda

János magánnyomozó bizalmasan nyomoz és megfigyel, Virág-utca 21. Telefon: 23-78.

Gálosy tizenhétéves nyomozóirodája vidéken és diszkrétan nyomoz, megfigyel. Zöldfa-u. 3. T.: 28-72.

Levelezés

„K 9832 B”: 2 drb. „Ataraxia”: 5 drb. „Keresztény ügynök”: 2 drb. „Pénztáros”: 3 drb. „Délvidéki”: 2 drb. „Abszolút megbízható”: 1 drb. — „Szakértő”: „Középkorú”: „Uri kényelem”: — és „Boldogok leszünk” jellegű levelek vannak a kiadóhivatalunkban.

Betöltendő állás nőknek

Lapkézbontó nőket fizetéssel felvesszünk, jelenlegi kezés a Debreceni Újság Hajdúföld kiadóhivatalában, Ferenc József-út 56.

Hölgyfodrász segédkisasszonyt alkalmazok (a legmagasabb fizetési osztályba tartozó is.) Horváthy, Szoboszló-u. 4. sz. Telefon 39-51.

Betöltendő állás férfiaknak

Lapkézbontó férfiakat és nőket körzettel készítenünk, jó fizetéssel azonnalra felvesszünk. Jelentkezni egész nap lehet a Debreceni Újság Hajdúföld kiadóhivatalában, Piac-u. 56 szám Várnagyhegy mellett. 981-10-55

Ajánlat

Mielőtt arany, ezüst, bronz ékszereket eladja, miből használgatja meg Selezsényi Árpád és ékszerkereskedőnek Sas-utca 2. 86

Egy vagon terméskő olcsón eladó. Cím a kiadóban. 223

Iskolai kézimunkák, sablonok, előrajzolt árusítható fonállal is beszerezhető, Pethő kézimunka-, textilüzletében, Szeny Anna-u. 10. Kötött, húr-kötésű áruk készítése.

Sírkövek műköből és terméskőből mészsátrak gyűjtésével készítenek és piros salak kerti utakra kapható a Debreceni Műkőgyárnál, Fürdő-u. 2. 554 v. v.

Bihási-féle gyönyörűen kiállított debreceni vonatkozó levelezőlapok kaphatók a Debreceni Újság — Hajdúföld kiadóhivatalában, Ferenc József-út 56. 917-10-w

Vatelin szükségletét most szerezzé be Tóth Gábornál, Ferenc József-út 89. 200

Ruhaszartó kötelést tűzfűtő adok, Parkettgyár, — Nagyenyed-utca 1. (Déli-sor 19.) 230

Szörme bundákat javítottak, alakítottak, festek. Vegyes eladók. Kőváry szücsmester, püspöki palota I. 31. v. 988

Ózibarack, megfá, szilvafa szemelés, magastörzű pósméte eladó. Bószorményi-út 2. 232

Kereslet
 Orosz vasat, fémét, gépet a legmagasabb áron veszünk, Vaskovits, Pacsirta-utca 17. Telefon: 26-94 937

Golyósprét, központosított gépet, megújított keresztszék, József kir. út-u. 16. Nyomda.

Aranyat, ezüstet, ékszereket napiáron veszünk Takács Sándorné, Piac-utca 56. 62

Henetek és aészárook figyelmébe! Csontbulla dékót a legmagasabb napiáron vesznek Vaskovits Pacsirta-utca 17. sz. — Telefon: 26-94 936

Elvesztetlem egész család, 11 cukor, 7 db zsír, jegyét és egy vásárlási könyvet, Dobó és Tóth névre szólókat, Kérem a becsülettel megtalálót adja le Piac-utca 59. alá. 221

Iskola

Diákéletről az iskolai szalonra elé lesz frizurájuk, ha márkás Matador vilanygéppel, csináltatják. Fehérvári Széchenyi-út 57. 233

Lakás- és szobakereslet

Központi fűtéses bútorozott szobát keres nov. 15-ig „Orvostanhallgató” 213

Házaspár bútorozott szobát keres konyhaszámolóval, központban vagy villamos megállóhoz közel. Ügynököt díjazok. — Cím a kiadóban 187

Rádió

Rádiót, bármilyen rendszerűt javít, alakít, épít, olcsón garanciával, évtizedes gyakorlattal Szabó Lajos műszerész, Csapó-utca 84. telefon: 32-54 Vidékieknek soronkívül. 573

Oktatás

Dr. Naményi Gyuláné, Szentendrey Olga gyorsíró és géprítő iskolájában új tanfolyam kezdődik. Beiratkozni állandóan lehet. Debrecen tan. ker. kir. főig. eng. száma 6475/1941-42. Vidékieknek vasútkedvezmény. Battány-u. 1. 495

Butor

Minek a fényes kirakat, megújított olcsóbban vásárolható mindenféle lakberendezési tárgyat udvari bútorüzletben, Piac u. 71. sz. 1966

Használt bútorokat, irtólag berendezést, wert nemkasszát, üzletben lezest, magas áron veszünk, Verő Csapó-u. 10. 298 v. v

Használt ruha

Extraabbony, középtermű karpaszományos, alig használt, prima minőségű, eladó Szabó Kálmán-utca 28. Ugyanott magyszemű folytonzó málnát kapható. 171

Eladó egy kétféle méteres uszályos menüvasszonyi ruha, 4 méteres selyem túlfátyol. Tóth Árpád-u. 56. 190

Gazdasági termények

Ungváry József ceglédi fűskolájából a gyümölcsfák megérkeztek a Körtös-utca 19. sz. alatti terakta (Huszárklanya mögött). 89

Gazdasági eszközök

Mezőgazdasági gépek, eszközök, alkatrészeket bármilyen vesz, elad, vagy becserél vitez Nagy János, Halvan-utca 41. Telefon: 26 19 1874

Eladó föld

Kishegyes tanja 21. számú 2 hold föld eladó. Értekezni Bacsó András Alsó-józsa 1085. szám alatt. 202

Eladó ház

Debrecenben Ferenc József utcán nagyteleki udvari, részben emeletes ház eladó. Gyöngyöket nem díjazok. — Értekezni dr. Nagy Béla ügyvédnél, 226

Eladó ingóság

Kétykú használt gázvezető eladó. Maróthy Gy-u. 21. háztulajdonosnál. 166

Egy női varrógép és egy iker orvosi köpeny eladó. Monostorpályi-út 88. szám. 214

Eladó jókarban levő férfi félkabát. Agárdy-u. 9. 222

Fekete buéno bunda, téli kabát, tavaszi kabát, esőköpeny, nagyméretű, és 1 gyermek bunda eladó. Kedd 2—7-ig. Szoboszló-utcai bérház, II. e. 9. közepe lépés. 225

Eladó egy nagy tükör 160x75. Egy négy kerékű kézikocsis, Cegléd-utca 16. 220

Takarékfűtőhely nagy, két sütős, majofikás, alkalmas nagy háztartáshoz. Kozma Csapó 41. 224

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. máintézetének körforgógépér
 Igazgató: **Somogyi Gábor**